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ΗΡΑΚΛΒ1ΟΝ ΚΡΗΤΗΣ

Στοχεύοντας στην άνάπτυξη τής έπαρχίας Πεδιάδος

ΟΙ ΚΡΟΤΟΙ ΑΜΕΣΟΙ ΣΤΟΧΟΙ ΤΟΥ 
Α' ΑΝΑΠΤΥΞΙΑΚΟΥ ΣΥΝΔΕΣΜΟΥ

’Αποκλειστική συνέντευξη στήν «Π» 
τοϋ προέδρου του κ. Στραιάκη

Με γενική κατεύθυνση την 
συμβολή στην οικονομική, κοι 
νοΛ'ϊκή κα| πολιτιστική, ανάπτυ 
ξη της περιοχής, προχωρεί με 
γρήγορους ρυθμούς η διαβιικα 
σία .της ολοκλήρωσης του πρώ 
του Αναπτυξιακού Συνβ'Εσ,μου 
Κοινοτήτων που ιδρύθηκε στο 
νομό μας με την επωνύμία «Νό' 
τΐ'α Πεδιάδα».

ιΠροηόγν.ωρος για την Ελ­
ληνική πραγματικότητα θεσίμός 
είναι γνήσια λαϊκός αφού συ 
γκροτείίταίΐ άπ ότα 'ήκλεγίμΐένα 
κοινοτικά Συμβούλια Κοινοτή­
των. Έχοντας την αμέριστη συ 
μίπαράσταιση της κυβέρνησης 
οι Αινπτυξιο.κοί Σϋνδεισμοι α 
πό την ίδια τους τη· φύση μπο 
ρούν να διαδραματίσουν σήμα 
ντικό ρόλο στην αλόπλευιρηι α 
νάπτυξη περιοχών· οι οποίες μέ 
χρι τώρα ήταν καταβικαισμέ- 
νες στην υποβάθΙμιση και υπα 
νάπτυξη, στον ουσιαστικό μα 
ρασμό..

Στο Νομό, μας και συγκεκρι

μένα στην επαρχία 
με την συμμετοχή 30 
17 κοινοτήτων που 
πούν πληθυσμό 8.221

Πεδώδος 
οικισμόν 
είΚί/τροσω- 
KaTo'KoW

συγκροτήθηκε ο Α' Αναπτυξια 
•κός Σύνδεσμος ο οποίος και α. 
πασχόλησε στη, διάρκεια της
πρόοιφατης συνεδρίασης 
Χί ιαρχιακό Συμβούλιο· 
κλείου.

του το
Ηρα-

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ
ΤΟΥ ΣΥΝΔΕΣΜΟΥ 
ΜΙΛΑ ΣΤΗΝ «Π»

Για την προισπάθειια δημιουρ 
γίας του Α' Αναπτυξιαικιού Συ 
νδέσμου αλλά και τους στό­
χους του μιλά σήμερα' στην 
«Π» ο Πρόεδρος του κ. Νάσος 
Στρατάκης Πρόεδρος της Κοι­
νότητας Αποστόλων Πεδιάδος. 
Ειξ αρχής όμως θα πρέπει να 
σημειώσουμιε ότι- ο κ. ΣΤρατά 
κης Πτυχιούχος Ανώτατης Σίχο 
λής υπήρξε η ψυχή, και η κινη·
τήρια δϋναίμηι που 
αποφασιστικά στην 
ση το· «Συνϊδ'έσμου.

συνετέλεσε 
σαγκρότη- 

ΓΙρσσπάθεια

C ΙΠρόεδρος του Α Αναπτυξιακού Συνδέσμου «Νότια ΐΠεδιάδα» 
κ. ιΝάσος ΣΤρκιτάκης.

Λ®

για την οποία ευαισβητρπσϊησε 
τόσο τους κατοίκους' της επαρ 
χίας όσο και υπηρεσιακούς πα 
ρόγοντες που έβλεπαν με επιφύ 
λαιξη το πρωταπορειαιχό αυτό 
βήίμά που στοχεύει να αλλάξει 
την. σημερινή εικόνα, της ,περιο 
χής. Να όμως ποιες απίαντή- 
σεις δίδει στην «Π» ο Πρόε­
δρος του Συνιδέσμου κι. Στρατά 
κ.ης παρσυσιάιζοντας και για 
πρώτη φορά τα βήματα, αλήβι 
νά πρωτοτοριιίακά. του νέου 
και πρωτόγνωρου αυτού θε­
σμού.

Ερώτ. Κύριε Στρα-άκη πότε 
ξεκινήσατε την προσπάθεια, συ 
γκρότησης αυτού του αναπτυξι 
οκού Συνίδίέσμου;

Απάντ.: Η διαδικασία ξεκίνη 
σε από τις αρχές του 1983 ό­
ταν εμείς διαπιστώσαμε την α 
νάγκηι να· ξεπεραστοϋνι ται πολ 
λά προιβλήματα που υισιμετω- 
πίζει η περιοχή και να προχω- 
ρήίσουμε επιτέλους στην ανά- 
πΤυίξη. Οι ανάγκες- αυτές που 
ήτανί σηιμαντικές, επιαναλαιμβάΐ- 
νω, θα μπορούσαν νά ξεπερα- 
στούν μόνο συλλογικά απ' ό­
λες τις Κοινότητες μαζί. Etai 
ξεκινήσαμε την πρώτη επαφή 
με άλλους Προέδρους της πε 
ριοχής με τις Κοινότητες των 
οποίων αντιμετωπίζαμε κχηνά 
προβλήματα.

Πρέπει να αναφέρω χαραχτη 
ριστικά ότι στην περιοχή αντί 
μετωπίζαμε σοβαρό πρόβλημα 
από την έλειψη δρόμων και 
την άθλια κατάσταση των λί­
γων· που υπήρχαν, δεν υπάρχουν 
έργα υποδομής και μια σειρά 
άλλα προβλήματα που. έβαζαν 
το στίγμα της υπανάπτυξης της 
περιοχής. Βέβαια ξεκινήσαμε 
μια προσπάθεια από την αιρχή 
αλλά συναντήσαμε προιβλήματα. 
Θέλομε 'χόγου χάρη μηχανήμα 
τα για να προχωρήσουμε σε δι 
άνοιξη νέων δρόμων αλλά, μη 
χανήματα δεν μπορούσαιμε νό 
βρούμε.

μετά τρέπεται η κοίτη του ποταμού Γιόφυρου, 
σύμφωνα με τις υπάρχουσες προτάσεις για την επέκταση του σχεδίου πό-

■ ·'/-
ί ευρεία ζώνη αναψυχής
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λης στην περιοχή Καμινίων.

ΓΙΑ ΤΗΝ ΕΠΕΚΤΑΣΗ ΤΟΥ ΣΧΕΔΙΟΥ ΠΟΛΗΣ

Σύντομα θά παραδοθεΐ
ή μελέτη γιά τά Καμίνια

Σε σύντομο χρονικό1 διάστη­
μα παρουσιάζεται στο1 Δημοτι 
κό Συμβούλιο Ηρακλείου η· πρό 
Ταιση Πολεοδομιικής μελέτης 
για την επέκταση του σχεδίου 
πόλης που αφορά την περιοχή 
Των Καμινίων.

Ήδη χθες το πρωί σε σύσκε 
ψη, ενδιαφερομένων φορέων η 
ομάδα που έχει αναλάβει τη με 
λέτη παρουσίασε τις προτάσεις 
της για συζήτηση; πριν από 
Την οριστικοποίηση τους.

Την σύσκεψη συγκάιλίεσε η 
επιτροπή, επίβλεψης μελετητών 
Εθνικής Πολεοδομικής Ανιασυ 
γκρότησης (ΕΠΑ) Ηρακλείου 
και συμμετείχαν εκπρόσωποι 
του ΥΧΟΠ, του Δήμου, της 
Διεύθυνσης Συγκοινωνιακών Έ 
ργων, της ΔΕΥΑΗ και άλλων

ΚΥΡΙΟΣ
ΣΤΟΧΟΣ
Η ΑΝΑΒΑΘΜΙΣΗ

Κύριος στόχος Της μελέτης 
είναι η ριζική αναιβάθμιση της 
περιοχής. Υπάρχουν πράγματι 
δραστικές επεμβάσεις οι οποίες 
συνηγορούν σ' αυτό ενώ ακόμα 
βρισκόμαστε μονάχα στο στά 
διο των προτάσεων.

Σύμφωνα με τη μελέτη προ 
βλέπεται η δημιουργία με ορ 
γανωμένη δόμηση, πολβοδομι- 
κού κέντρου της γειτονιάς.

Στην περιοχή δηλαδή που θα 
γίνουν τα καταστήματα, τια 
γραφεία ή τα σχολεία θα υπάρ 
χιει οργανωμένη, δόμηση.

Προβλύπεται ακόμα η διάνοι 
ξη της παραλιακής ζοίωφόρον, 
που θα συνδέει το λιμάνι με

τηση της κοίτης του ποταμοί) 
Γιόφυρου. Συγκεκριμένα, ο. Γιό 
φυρος ,μετατρέπιεται σε ευρβία 
ζώνη αναψυχής για όλη την 
πόλη του Ηρακλ®ίθιυ,.

Πραγιραμιματίζεται η δήμιου 
ργία, σ’ όλη την κοίτη του π ο 
ταμού πάρκων και ιαλσυλίων, 
ενώ παράλληλα θα καθαριστεί 
και ο ίδιος ο ποταμός.

Η μελέτη, η ολοκλήρωση 
και υλοποίηση της οποίας θα 
λύσει σοβαρά προβλήματα της 
περιοχής, θα παραδοθεΐ σε 10 
μέρες στην Επιτροπή Επίβλε­
ψης η οποίία με τη σειρά της 
θα εισηγηθεί το θέμα στο Δη 
μοτικό Συμβούλια,

ΑΑΝ8ΙΝΕΣ ΑΦΟΡΜΗ f

Τώρα με τον Σύνδεσμο1 έχου 
με στόχο να αγοράσουμε εμείς 
μηχανήματα με σκοπό1 σε πρώ 
τη φάση, να καλύψουμε τις α 
νάγικες της περιοχής και αργό

«εμπλεκομένωμ φορέων» που 
έχου νσ/ύοη με την περιοχή 
(ΥΕΒ— ΕΙΓΣΗ κλπ) .

Jov κόιμ|1ο της Μεσαράς, ώστε 
να εξυπηρετεί τις ανάγκες της

"Ενα... βενναλικό
Tapa1 να τα διαθέσουμε 
και αλλού.

Ερώτ.: Βασιστήκαμε

ίσως

κάπου

Συνέχεια στη σελ. 3

Η περιοχή που αφορά το αν 
τικεϊιμβνο τής ιμι&λέτης είναι άκ 
τάσης 350 στρεμμάτων και ®κ 
τείνεται ίβόρεια της Α. 62 Μα 
ρΤύρων ανάμεσα στον ποτα'μό 
Γιόφυροι και το όριο του σχε 
δίου πόλης που είναι στο γήπε 
δο του ΟΦΙΗ.

περιοχής.
ΕΥΡΕΙΑ ΖΩΝΗ
ΑΝΑΨΥΧΗΣ
Ο ΓΙΟΦΥΡΟΣ

Τέλος σχεδιάζεται η διεΰθέ

Σημειώνεται ότι αμέσως με 
τά την παράδοση· της μελέτης 
για την ένταξη των Καμινιων 
στο· σχέδιο πόλης, σειρά έχει 
η περιοχή Άη Γιάννη —Μέσα 
μπελιών. Ήδη1 η μειλέτη έχει 
«νατέθεί σε ομάδα ιδιωτών με 
λέτητών.

ΑΛ. Α. ΑΝΔΡ.

ΣΧΟΛΗ ΧΟΡΟΥ
ΓΟΥΕΝΤΥ ΜΑΙΗ ΤΙΜΜΟΝΣ - ΠΑΠΑΓΕΩΡΓΙΟΥ 

R.A.D. — I.S.T.D.

HBUMI101 ΑΗΜ. ίΙΜΒΟΗΙΟΪ 
ΓΗ III ΦϊΛΗΙΚίΣ ΙΜΡΙίΙΙί

ψήφισμα κατά των φυλετι 
κών διακρίσεων στη Νότια Αφ 
ρική εξέδωσε στη διάρκεια της 
προχθεσινής του συνεδρίασης 
το Δημοτικό Συμβούλιο Ηρακ 
λείου μετά από πρόταση τού 
Δημ. Συμβούλου κ. Κυριακή.

Με το ψήφισμα καταδίκαζε 
ται η συνεχιζόμενη πολιτική· 
που φυλετικού διαχωρισμού α 
πό την κυβέρνηση της Νότιας 
Αφρικής. Το ψήφισμα ζητά α 
κόμη την παρέμβαση της ελλη 
νικής κυβέρνησης στους διεθ 
νείς οργανισμούς, να αποδο 
βούν όλα τα πολιτικά κοινω 
νικά και οικονομικά δικαιώμα­
τα σ όλους τους κατοίκους της 
Νότιας Αφρικής.

Τέλος στο ψήφισμα που έγι 
νε ομόφωνα δεκτό προτείνεται 
η επιτροπή Νεότητας και Αθλη 
τισμού του Δήμου να καλέσει, 
τους μαζικούς φορείς της πό 
λης και τις νεολαίες να πραγμα 
τοποιήσσυν εκδηλώσεις συμπα 
ράστασης και διαμαρτυρίας κα 
τά του συστήματος απαρχαιντ.

Το ψήφισμα θα σταλεί στη 
Βουλή στα κόμματα στο Υπου 
ργείο εξωτερικών του ΟΙ ΙΕ 
και στην πρεσβεία της Νότιας 
Αφρικής στην Αθήνα.

Επίσης εξέδωσε ψήφισμα συ 
μπαραστάσεως προς τους έργα 
ζόμενους στην Ανώτερη Δήμο 
σία Σχολή Εμπορικού Nairn 
κού (ΑΣΔΕΝ) που λειτουργεί 
στο Ηράκλειο από το Νοέμβρι

ο του 1978 με ειδικότητες πλοι 
άρχων και ραδιοτηλέγραφητόιν 
και ζητά την εξακολούθηση λει 
τουργίας των Σχολών των ο 
ποιων το κλείσιμο πρόγραμμα 
τϊζει το Υπουργείο Εμπορικού 
Ναυτικού.

ΕΚΛΕΙΣΕ

ΛΟΓΩ ΕΡΓΩΝ

Η ΟΔΟΣ ΓΙΑΜΑΛΑΚΗ

■ ΕΚΛΕΙΣΕ από χθες το πρωί 
η οδός Στυλιανού Γιαμαλάκη, 
λόγω των έργων που κάνει ο 
ΟΤΕ στην1 περιοχή.

Ετσι τα αυτοκίνητα δεν ωπο 
ρούν να ανέβουν τη Γιαμαλάκη 
από τη πλατεία Μποδοσακείου 
ούτε φυσικά να κατέβουν δεξιά
από 
νού.

μως

τη Λεωφόρο Καλοκαίρι

Ιδιαίτερα αισθητή ήταν ό 
η παρουσία κάποιου αστυ

νομικού της τροχαίας σ αυτό 
το σημείο.

Κι αυτό γιατί με το γα κλεί 
σει η Γιαμαλάκη «φορτώθηκε» 
υπερβολικά, κυρίως στις ώρες 
«αιχμής», η Λ. Καλοκαιρινού.

Πιστεύομε να παρθούν τώρα 
ιμέτρα και για όσο διάστημα 
συνεχιστούν οι εργασίες του Ο 
ΤΕ, ά>στε να γίνεται χωρίς 
προβλήματα η κυκλοφορία το>ν 
οχημάτων .

Λόγοι και ανίΙΛογοχ

Η ΠΡΕΜΙΕΡΑ
ΠΡΕΜΙΕΡΑ χθες στα Σχο- 

λεία. Με αγιασμούς κι ευχές 
δημόσια και ιδιωτικά εκιπαιδευ 
για καλή σχολική χρονιά στά 
δημόσια και ιδιωτικά εκιπαιδευ 
τήρια, που έμοιαζε σαν γιορτή. 
Για τα παιδάκια μάλιστα της 
πρώτης τάξης, ήταν μια πρώτη 
επαφή με με τα θρανία, τη μα 
θητική ζωή και τα βάσανά: της, 
που θα· μεγαλιυνουνε όσο O' α 
νεβαίνουν τις τάξεις. Η ευχιή 
μας καΑή σταδιοδρομία και φώ 
τιση στη νέα ζωή. Και ,με λι 
γότερες απεργίες 0| δάσκαλοί 
μας...

την προέλευση, γιατί παίζει 
σπουδαίο ρόλο στην ποιότητα 
και στη νοστιμιά του ωραίου 
αυτού καρπού. Κ| όταν δεν τκα 
νοποι ηθούν, μντιπαρέρχο ντα ι 
και περιμένουνε να έρθουν τα 
Ποταμίτικα να πούμε (από τσι 
Ποτάμους Λασιθίου, που βγά­
ζουν μαζί με τα καλά καρύδια
ικιαι τις ονομαστές 
κες φασούλες).

ΚΑΠΟΙΟΣ που

Ποταμίτι-

εχκι παν-

ΜΕ ΠΟιΛΛΗ συγκίνηση και 
καρδιοχτύπια οι νεαρές μητέ­
ρες π ή,ράνε τα πρωτοέσή; παιδώ 
τους απ ότο χέρι και τα πήγα 
νε μόνες στα Σχολεία που εί 
νάι γραμμένα. Για να γνωρί­
σουν τους δασκάλους, τους μι

τρευτεί ώσαμβ τώρα τρεις φ<> 
ρές και πάλι δεν έχει γυναίκα, 
έλεγε χθες σ' ένα· κύκλο γνω 
στών του, ότι παλαιότερο ήτα 
νεκαρυδοφάγος, τώρα· όρως τον 
πιάνει αλλεργία ότα νδει καρύ 
δια.

— Γιατί; τον «ρώτησε άλλος
—Γιατί τά ίφαγα τρεις φο­

ρές στην εκκλησία και τις τρεις 
δε μου βγήκανε σε καλό.

Την πέτα'ξε πάλι, τη ρουικέτ 
τα του ο Υπουργός Εργασίας 
κ. Γ ιανίνόπουλος. Δέστε την 
πόσο εκτυφλωτική είνιαι:

«Τα πολλά αυτοκίνητα που... 
χαίλούν τους δημόσιους δρό­
μους (τα αποσιωπητικά είναι 
δικά μου) οι οποίοι και συντη 
ρούντα,ι από τθί υστέρημα του 
Ελληνικού λαού, είναι δείγμα 
....εύδαιμονιιημού. (Και πάλι τα 
απασνωπητικά είναι δικά .μου). 
Ε'γιύ θα επέτρεπα να κυκλαφο-
ρούν μόνο· τα, , 
κα»!

Ευδαιμονισιμός,

σαιββασόκύρια-

πολλά αυτακίνητα.
λοιπόν, Τα 
Αναρωπιέ-

μαμ Έχει άραγε σ κ. Γιαννό 
πουλος αυτοκίνηιτο; Kar αφού 
έχει, έχει υπ' όψη του ότι ε­
κτός από κείνον, άλλα ενιάμισυ 
εκατομμύρια άνθρωποι, κατοι­
κούν σ’ αυτόν τον τόπος Γιατί 
ναι μην έχουν όλοι, αφού εκεί 
νος έχει και το δικό του, και 
to υπουργικό; Και, είναι «ευ­
δαιμονισμός» το αυτοκίνητο 
για τη νεποχήι μας, ή μήπως 
είναι απαραίτητο· μέσο για κά 
λυψη στοίχε ιωδών α ναγκώ ν με 
τακιίνησης;

Κάποτε επί εποχής Καραμα­
νλή, στοιχείο ευδαιμονισμού 
είχε και πάλι χαραχτηριστεί το 
αυτοκίνητο. Και Τόπε ενείπνεύ 
σθησαν την εφεύρεση1 του «α 
μάχητου Τεκμηρίου», για να βά 
λόυν ακόμη1 πιο βάιθειά βέρι 
στην τσέπη του κογμάκη. Και 
κατηγορήίθηκε οξύτατα απ' ό 
λη την αντιπολίτευση αυτή η 
μεθοδολογία. Και από την πα 
ράταξη του κ. Γιαννόιπουλου' βέ 
βα.ιια, και με πολύ πάθος μάλ.ι- 
στα1.

Τα ξέχωσε αυτά· άραγε ο ση 
μερινός υπουργός Εργασίαις; Έ 
τσι αλλάζουν1 οι πειποιθήΐσεις; 
Τις αλλάζει άραγε η οπτική 
γωνία από την οποία στέκεται 
'Κανείς κάθε φορά, και όχι τα 
πραγμιατικά στοιχεία και περί 
στατικά;

Ήχοι την γνώμη, πως η θέ 
ση αυτή του κ. Γιαννόπουλου, 
είναι....βεγγαλικό που φωταγω 
γείακόμη μιαν ασυνέπεια σε κά 
ποιες δοσμένες στο λαό και 
καταχωρημένες ιστορικά υπο­
σχέσεις. Αν μάλιστα προχωρή 
σοιμε παρακάτω στη φράση 
του και την αναλύσουμε, θα 
βγάλουμε ένα πλήθος αρνητικά 
στοιχεία' τόσο για την θέση 
του ανθρώπου απέναντι στα 
προβλήματα του λαού, όσο και

ΑΑΑΑΛΛΑΛΛΑΛΑΑΛΛ 

για τη θέση του μέσα· σ' ένσ 
πολι.τίικό χώρο που διασαλπίζει 
στη διαπασών την προοδευτικό 
τητά του.

Τί είναι αυτά τα «χαλούν 
τους δημόσιους δρόμους»; 
Ποιος θα· τους φθείρει, αν δεν 
τους φθείρουν τα μέσα μετακί 
νησης του Ελληνικού λαού; 
Γιατί, ναι, στο λαό ανήκουν 
τα ενάμισυ εκατομμύριο αυτο­
κίνητα που υπάρχουν στη χώ­
ρα. Και δεν είναι όπως ήταν 
στην εποχή του μεσοπολέμου 
με ρ ικές εκατοντάδες στην κυρ|ό 
τητα κάποιων πλουσίων.

Τόσες χιλιάδες αυτοκίνητα, 
εξυπηρετούν παραπάνω από 
τον μισό Ελληνικό πληθυσμό. 
Ελεύθερους επαγγελματίες, επι 
στήμονες, υπαλλήλους, παπά­
δες, δασΙκάλους, καθηγητές, και 
•εργάτες βέβαια, κύριε υπουργέ 
Εργασίας. Όμως, αυτοί οι ί­
διοι δεν είναι και που πληρώ­
νουν το σκληρό μάρμαρο της 
φορολογίας ή κάνω λάθος; 
Ποιός λοιπόν «χαλά» και ποιός 
πληρώνει; Αυτοί που πληρώ- 
νοιυν, αυτοί και χάλάνε. Φυσικό 
δεν είναι; Πού είναι η μομφή, 
για να δίδει σίτον κ. Γιαννόπου 
λο το διικαίωμα· να εκδηλώνει 
προιθέ'σεις σαν αυτή: «Ε(γώ θα 
επέτρεπα να κυκλοφορούν μό 
νο τα· Σαββαιτακύριαικα·».

Ας ρωτήσει την υπόλοιπη Κυ) 
βέρνηση ο κ. Υπουργός και ι 
διαίτερα τους Τσοβόλα και Ση 
μίτη, αν θαι δέχονταν να κότα 
•ΡΥήσουν τα τέλη κυκλοφορίας 
για τα πέντε έβδομα του χρό 
νου, ή τις τετραπλές και πολλά 
πλές φορολογίες και δασμούς 
που έχουν φορτωθεί πάνω στο 
ιδιωτικό αυτοκίνητο, κι έπειτα 
ας αποφανθεί περί του πάτε θα 
επέτρεπε να· κυκλοφορούν.
Και τώρα κάτι άλλο. ΓΥωρίζειί 
άραγε ο κ. Υπουργός ποιώ εί 
ναι η σχέση πληθυσμού και Ο 
ριθμού αυτοκινήτων στη· χώρα 
μας και ποιά στις άλλίες Ευρώ 
παιΤκές χώρες πλην της Αλβα 
νιας; Τον ενοχλούν τα «πολλά 
αυτοκίνητα» και δεν τον ενο­
χλεί η άθλια ,κατάσταση του 
Εθνικού οδικού δικτύου;

Αυτά. Και μια αναγκαία, νο 
μιζω, διευκρίνιση: Δεν έχω' αυ 
τοκίνητο. Σαν απλός πολίτης 

αρ-νθύμοι νο μου ιίττοίβύ 
θμίζουν άλλοι, όποιοι κι αν εί 
ναι αυτοί, τη νοημοσύνη, και 
τα δικαιώματά μου ως ανθρώ­
που και Έλληνα· πολίτη...

Σ. Σταυρακάκης

ΦΡΟΝΤΙΣΤΗΡΙΟ

ΜΕΘΟΔΙΚΟ
ΜΟΝΟ ΟΛΙΓΟΜΕΛΗ ΤΜΗΜΑΤΑ:

• Γυμνασίου (όλων των τάξεων)

• Λυκείου (Γενικού - Επαγγελματικού - Τεχνικού)

• Όλων των Δεσμών και Πέμπτης.

• Αποφοίτων (όλων των Δεσμών)

ΔΙΔΑΣΚΟΥΝ:
ΑΝΔΡΟΥΛΑΚΗΣ - ΑΡΓΥΡΗΣ - ΚΟΥΛΟΥΡΑΚΗΣ 

ΒΑΣΙΛΑΚΗΣ - ΑΒΡΑΜΑΝΤΗ - ΓΚΟΥΜΑ.
ΕΓΓΡΑΦΕΣ από 9 Σεπτέμβρη καθημερινά

9 — 1 και 5—8.

ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ: Πλατεία Πειραιώς
(κάτω απ' τον Άγιο Δημήτριο) η τελευταία πά­

ροδος 25ης Αυγούστου αριστερά, προς Λιμάνι.

Τηλ. 223612 — 222726

ΦΡΟΝΤΙΣΤΗΡ ΙΟ

Διεθνώς αναγνωρισμένα 
συστήματα εκπαίδευσης 

Πληροφορίες - Εγγραφές:

κρούς συμμαθητές των και το

Ν. Καζαντζάκη 17 — ΗΡΑΚΛΕΙΟ 
Τηλ. 289588
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Τμήματα: · Γ' Λυκείου για όλες τις δέσμες.
• Α' και Β' Λυκείου.
• Γ'Γυμνασίου.

ΕΝΑΡΞΗ: ΔΕΥΤΕΡΑ 16 ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟΥ
Στρατηγού Πεζανοΰ 4

(Απέναντι στον Άγιο Μηνά)
Τηλ.: 221-898 — ΗΡΑΚΛΕΙΟ.

ΤΟ ΦΡΟΝΤΙΣΤΗΡΙΟ

ΘΕΜΕΛΙΟ
ΣΥΓΧΑΙΡΕΙ

ΤΟΥΣ ΕΠΙΤΥΧΟΝΤΕΣ ΜΑΘΗΤΕΣ ΤΟΥ.
Ο πίνακας με τα ονόυατά τους έχει αναρτηθεί 

στο Φροντιστήριο.

ΕΥΧΑΡΙΣΤΗΡΙΟ
Παρ όλον π&α ο ξαφι κός θάνατος ταυ αγαπημένοι και 

αξέχαιστου Κώιστα μου, μ' έχει κυρΓολεκτιικά συγκλονίσει, εν 
τούτοις κάνω κουράνιιο, γιατί αμτή θήταν η, επιιθιμμία του, 
να εκφράοΑν και δημοσίως τις ευχαριστίες μου σ' όλους εκεί 
νους που με καθ οιονδήποτε τρόπον σμμιπαραισταιθήκανε 
στον μεγάλο1 μοιυ πόνο, σ' όλους εκείινσυς που κατέθεσαν 
στεφάνια, λοόλούδιια και δωριεές στην μνήμη του και γενι­
κό σ όλο το Κοινό του Ηρακλείου που με κάθΐε τρόπο1 έδει 
ξε την αγάπη και εκτίιμηισιη του στον ανεπανάλιηπτο άνθρω 
πο και σύντροφό μοιυ.

Η γυναίκα του: Ευαγγελία Μπρουλιδάκη

a

Η

S

Μ

ΦΡΟΝΤΙΣΤΗΡΙΟ

“ΠΡΟΠΥΛΑΙΑ,,
ΑΕΤΥΡΑΚΑΚΗΣ 
ΓΕΡΜΑΚΟΠΟΥΛΟΣ 
ΔΑΒΡΑΔΟΣ 
ΚΑΤΣΟΠΡΙΝΑΚΗΣ 
ΠΑΠΑΣΤΕΦΑΝΑΚΗΣ

ΤΜΗΜΑΤΑ: 1. Γ' Λυκείου για όλες τις δέσμες

2.

3.

Α’ και Β' Λυκείου

Γ Γυμνασίου.

Έναρξη: Δευτέρα 16 Σεπτεμβρίου.

Έβανς 87 — ΗΡΑΚΛΕΙΟ 

τηλ. 283388 — 288314 — 281590

περιβάλλον που θα μένουν εν 
ν|ά μήνες το χρόνο για να μα 
(αινούν «γράμματα —σπουδά- 
ματα —του Θεού τα πράμα­
τα» όπως λέγανε οι παλαιότε- 
ροι όταν στέλνανε τα παιδιά 
τους στο Σχολείο. Η πρώτη ιμέ 
ρα τουλάχιστο του Σχολείου, 
έμενε αλησμόνητη, και γιο τα 
παιδιά και για τους γονείς σαν 
ξεκίνημα νέας ζωής. ΔΕν ξέρω 
W μένει για τους νεότερους μι 
κρούς και μεγάλους...Μα πρέ 
πει.

ΔΙΑΒΑΖΩ τιμές αγριοκώτσι 
κου πάνω σε ταμπέλες κατσίκι 
σιου κρέατος. Ξεκινούν από 
430 και φτάνουν τις 450 παρά 
πιέντε. Πολλοί την αγοράζουν 
βέβαια γιατί κάνει νόστιμο φα 
γητό ι>πό τον όρο να είναι «του 
βουνού» και καλόψηφη, πράγμα 
δύσκολο να διακρίνεις όταν το 
παίρνεις. Γιατί αν είναι «γέρον 
τόγα», όχι μόνο δεν (Κάνεις νό 
στιμο φαγητό, αλλά και θα κά 
ψεις μισή φιάλη υγραέριο ήί 50 
κιλοβατώρες στην ηλεκτρική 
κουζίνα.. Και θα την πληρώσεις 
για «βυζασταρά» που ήτανε 
πριν από 15—20 χρόνια.

ΚΑΡΥΔΙΑ νέας εσοδείας βέ 
βαια γιατί παιλιά δεν σώζονται, 
κατέφθασαν από μέρες τώρα 
στην αγορά, όχι πολύ ακριβά— 
στις περυσινές τιμές. Διακόσιες 
πενήντα Το κιλό. Πολλοί που 
ξέρουνε ζητούνε να μάθουνε

—Μα τα δίνουνε με το μέλι 
για να 'ναι γλυκύς ο συζυγικός 
βίος εξήγησε τρίτος.

—Μπορεί. Αλλά σ' εμένα 
βγήκε στυφός μέχιρι και πικρός.

—Τέρμα λοιπόν το μελοκά 
ρυδο;

Εκείνος δεν απήντηστ.. Έμαθα 
όμως ότι τον έχει πιάσει πυρε 
τόςκαι πάει για τέταρτο (τετα 
ρταίος), αλλά δεν βρίσκει γυ 
ναίκα να του τον κατεβάσει. 
Αν είναι ικαμμιά ριψοκίνδυνη 
ας σπεύσει από οίκτο έστω να 
τον βοηθήσει με μιαν ασπιρί­
νη...

Φ©ιΙΝΟΠΩΡ'Ι)ΝΟ, αν όχι 
και χειμωνιάτικο πιιόσωπο μας 
•έδειξε απροσδόκητα χθες, ο 
κ α ιρός με αρκετές βροχές προς 
το Μαλέβύζι, το· ‘ΜΙυλαπόταιμο 
και πιο· δυνατές στα: δυτικά — 
στα Χανιά, Που σημαίνει πως 
ήρθανε πρώιμα για· τους σταφι 
δοπαραγωγούς και κανονικά 
για· όσους έχουν λιόδεντρα κι 
αιγοπρόβατα τα πρωττοβρόχια. 
Γιατί θα πάρουν ζωντάίνιι'α1 οι ε 
λιές και θα βγάλουν περισσότε 
ρο λάδι και η γης θά βγάλει 
χορτάρι για τα κοπάδια. Ούδέΐ’ 
κακόν αμιγές καλού. Όσο για 
τη σταφίδα, πάντα το ρισΚά 
ρουν οι όψιμοι οψιγιάδές. Τα 
κάνει Τέτοια παιγνίδια ο· Σε­
πτέμβρης...

Κωστής Φραγκούλης

ΕΠΙΣΚΕΥΑΖΟΝΤΑΙ ΤΑ ΦΑΝΑΡΙΑ

!?ί> ΐ:

X:' «

Τους φωτεινούς σηματοδότες όλης της πόλης άρχισαν χθες να
«φρεσκάρουν» εργαζόμενοι του Δήμου. Κι αυτό, (γιατί ήκαν ίδιοι 
τέρα ταλαιπωρημένοι, τόσο οπό τα καυσαέρια, τη σκόνη κλπ.. 
οσο mi απ τις καιρικές συνθήκες. 'Συνεργεία τ|γυ (Δήμου είχαν α- 
πλωθεί σ όλα τα σημεία της πόλης, βάφοντας με σκούρο (πράσι­

νο τα φανάρια. ι
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Τη,ν αγαπημιένη μας ανβψϊΐά 
Αι-κατ. Σολακιάκηι που πέρασκ 
στη Φιλοσοφική- Σχολή- του Πα' 
νεπεστημίου Ράθΰμινου συγχαί­
ρομε θ&ρμά και της ευχόΙμαΒΓα 
καλή πρόοδο.

Γιώργος και Αγγελική 
Βουγιούκα

ΕΥΧΑΡΙΣΤΗΡΙΟ
Ο Γρηγόριος Φανουρίου Χνα 

ράκης 8κ Θραψανοϋ ΙΙίώκώος 
προσέφε-ρε το ποσόν των διάκο 
σίων χιλιάδων (200.000) δρχ. 
ως δφρεάν ’αυτού υπέρ της Ie 
ράς Μονής Αγ. Μαρίνης Βό- 
νης Πεδιάδας.

Η Ιερά ΑρχιεπισΙκοπή- Κρή 
της και η Ιερά Μονή τον ευχ-α 
ριόΤούν και εύχονται υγείαν 
και την ευλογίαν ίου Θεού.

ΔΩΡΕΕΣ
Η οικογένεια Βασιλείας Μα» 

υσάκη προσέφερε το ποσόν 
τωιν 5000 δρχ εις μνήμην Μα 
ρίνου Μωυσάκη αντί εξαμήνου 
μνημοσύινου για το- σωματείο 
Φίλοι του Παιδιού.

Γνωστοποιβίτα-ι σύμφωνα μ® 
το- άρθρο 1369 του Αστικού 
Κώδιίκα ότι:

Ο Χρήστος Καφές του Ζήση 
-και της Ζωής το γένος Βλάν 
δου που γεννήθηκε στη Βειρδι 
κούσσα Ελασσόνος και κατοι­
κεί στη Λάρισα και η Λένα 
Μιανιουδάκη του Γεωργίου κάΊ 
της Γαρυφαλ|άς το γένος Φιλί) 
και που γεννήθηικε και κατοικεί 
στο -Ηράκλειο, πρόκειται να 
Λαντρκυτούν και ο γάιμος θα1 γί 
νει στο ΗράΚλέιο.

ΓΕΩΡΓΙΟΣ MIX.
ΣΤΑΜΑΘΙΟΥΔΑΚΗΣ

Χειρουργός - 
Οδοντίατρος

Οδός Κατεχάκη 17
Δέχεται 9—2 μ.ιμ. και 5, 
30 — 9 μ.μ. Τηλ. Ιατρεί­
ου 286473, οικίας 284966.

1—13

Ο DR ΓΕΩΡΓΙΟΣ 
ΕΛ. ΠΛΕΥΡΑΚΗΣ 

μαιευτήρας χειρουργός 
γυναικολόγος, ειδικός 

στη στείρωση -και α νώδυ 
νο τοκετό, έχει έγκατα 
σταθεί μόνιμα στην πό 
λη μας και δέχεται κα­
θημερινά στο ιατρβίο 
του, κλινική Άγιος Ε­

λευθέριος, Ιδομενέως 
28, τηλ. 287235—283491 

1—15

ΚΙΝΗΜΑΤΟΓΡΑΦΟΙ
ΡΟΜΑΝΤΙΚΑ
Η θύελλα των 5
ΓΑΛΑΞΙΑΣ
Ο ταχυδρόμος κτυπάει πάντα 
δυό φορές
ΑΙΓΛΗ
Το νησί των χίλιων 'κινδύνων
ΗΡΟΔΟΤΟΣ
Μυστική οργάνωση «Σαλαμάν-
τρα»
ΑΜΟΡΕ
Καράτε Κιντ
ΠΑΛΛΑΣ
Μια θέση .στη καριδιά
ΑΝΔΡΟΜΕΔΑ
Τα μάτια της Μάρα Μαρς
ΚΡΟΝΟΣ
Ο βετεράνος
ΟΡΦΕΑΣ
Ή κοριτααρα με τα κόκκινα
ΑΠΟΛΛΩΝ
ΒΙασκικιάθα ααςταρ-άξω στο ξύλο
ΟΛΥΜΠΙΑ
Η εκδίώόή. του Ν ί νζα 
κΑΝΤΥΑΝΝΑ»
Η μούμια βγήκε από τον τάφο 
της

Μ·*-*»

ΤΟΥ ΔΗΜΗΤΡΗ ΠΑΠΑΔΑΚΗ

ΕΥβΥΜΑ, ΣΤΡΑΒΑ W’ ΑΝΑΠΟΔΑ I
 ΕΥΧΑΡΙΣΤΗΡΙΟ |

Όλους που με οποιιοδήποτε τρόπο μας συιμπαρασ-τάιθη < [ 
καν στο μεγάλο μας πόνο για τον θάνατο του αγαπημένου Π 
μας ούζ-ύγου και πατέρα

ΣΤΕΛΙΟΥ ΚΑΨΑΛΗ ;!

καθώς και αυτούς που κατέθεσαν στεφάνια και λουλούδια Ί 
στη σορό του κα-ι δ-ωρ-εές στη μνήμην του, ευχαριστούμ-ε ι[ 
θιερμά . ! [

Η σύζυγος: Γ ιασεμή Καψάλη. · >Τα τέκνα: Ζοχαιρ. και Ελένη Καψάλη. ; >

ΦΑΡΜΑΚΕΙΑ
Ανοικτά , όλο το 24ωρο 
Μακρυγιαννάκης Ηλ. ο& Αβέ
ρωφ 
Ανοικτά 
Καρέλλη 
Ανοικτά 
Ξυλοϋρη 
Ανοικτά

από 08.00—24.00 
Ευαγγ. οδ. Κοζάνη 

από 08.00—22.00 
Ολγα Λ. Ιωνίας 
από 08.00—20.30

Κασίσατούκη Αγγ. οδ. Μάχης 
Κρήτης
Χλουίβεράκης Ιωάν. Λιοντάρια
Δ.ιηιμερεύσυσες και διανυκτβρεύ
ουσες κλενιικές ΙΚιΑ 
Άγ. Γεώργιος 
Θερ. ΙΚΑ
Θερ. ΙΚΑ
Θερ. ΙΚΑ
Αγ. Γεώργιος 
Άγ. Χαράλαμπος 
ΑλέξΟνόράκη

ΠΙαίθ)κά 
Χ£ΐρ)κά 

Καιρ6)ικά
Οριθ)ικά 
Οορίκά 

Νευρ)κ<«
ΟΜΟικά

■te
ΠΡΑΤΗΡΙΑ ΒΕΝΖΙΝΗΣ

■Α. Βογιατζάκης Λ. 62 Μαρτυ 
ρων
Γ. Τυμπακιαν-άίκη Λ. Θερίσου
Μ. Δανδάλης Λ. Κνοισού

ΒΟΥΛΚΑΝΙΖΑΤΈΡ

Μαστρακούλης Γ.ιόφυρο 
Μπαρκάτσας Λ. Ικάρου

ΓΙΩΡΓΟΣ ΒΡΟΥΧΟΣ
Ειδικός Καρδιολόγος

Αιδάκτωρ Παν)μϊου
Αθηνών
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5.30 Εκπαιΐδευτ-ική
6.00 Α μπε μπ-α ,μπλοιμ
6.30 Ειδήσεις
6.45 Γούντυ
7.10 Η Κύπρος κοντά μας
7.2-5 ΕΣΥ και η υγεία- σου
7.55 Εικαστικά
8.25 Σφυγμομέτρηση
9.00 -Ειδήσεις
9.40 Η γλώαααι μας

1Ό.05 Ελληνική ταινία
Ιιΐ .45 Ο αρχηγός της οικογένειας ί
12.00 Ειδήσεις

ΕΡΤ2 , j
5,00 Παιδικό πρόγραμμα
5.10 Γκρίζλι Άνταμς
6.00 Ε-ι-δήσεις
6.30 Σκιτσαπαιχ-νιδ-ί-σμιατ-α
7.00 Μαυοικό διάλειμμα
7.45 Μεγάλες προσδοκίες
8.10 Ενιημέρώση αγροτών
9.30 Ειδήσεις

10.05 Κιν)-φικές-επιλογές
11.35 Βοιυιβή κωμωδία
12.00 Ειδήσεις

ΡΑΔΙΟΦΩΝΟ
ΕΡΤ 2 — Ρ)Σ ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ 

ΠΙέμιπτη 1 >2-9-85
05.55 Δίκτυο
07.15 Μια καλημέρα είν αυτή..,
07.50 Δίκτυο
08.15 Ειδήσεις
08.30 Ισως σας ενδιαφέρουν
09.00 Δίκτυο
10.05 Ρα δ ι οχ ρρινογράφημα
10.20 Μελοπαιηιμόνο'ΐ ποιητές
10.40 Δίκτυο
1:1.05 Σελίδες Κρητικής 

λογοτεχνίας
11.30 Νησιώτικα τραγούδια
11.45 Δίκτυο
12.05 Ενα μπουκέτο τραγούδια
12.30 Η Κρήτη κι ο κόσμος της
13.00 Ειδήσεις
13,05 Ισως σας ενδιαφέρουν
Τ3.30 Μες του Αιγαίου τα νερά
14,00 Δίκτυο
16.30 Διακοπή
18.50 Εσείς... εμείς... και το 

.ραδιόφωνο
1ι9.30 Δίκτυο
20.30 Θεατρικές παρουσίες
21.00 Δίκτυο
21.30 Ειδήσεις
21.45 Δίκτυο

Στο ϋράίκλειρ —-yup όσους 
δεν το ξέρουν—«υπάρχουν® δυο 
Λόντζες. Η Βενετσιάν-ιικη η μι 
α -και η άλλη στην πλατεία A 
ρκαδίου.

Η δε-υτερη αυτή Αόνιξα δεν 
είναι κανένα παλιό οίκημα, ό­
πως η πρόιτη. Πρόκειται για 
ένα μικρό καφενείο, όπου συχ 
νάζουν αρκετοί γιατροί της πο 
λης μας. μαζεύονται, σε τούτο 
το καφενείο, πριν ανοίξουν τα 
ιατρεία τους, πίνουν το καφεδά 
κι τους και τα λένε. Και μπο 
ρείς ν ακούσεις εδώ από κου 
τσσμπολιό -μέχρι- πολιτική. Και 
πάνω απ όλα τα πιο απίθαν-α 
ανέκδοτα.

Στα νέκδοτα, που τα περισσό 
τέρα ανταποκρΐνανται στην 
πραγματικότητα, το γενικό πρό 
στάγμα το έχει ο- ακτινολόγος 
κ. Μαρινάκης. Έχει ξεχωριστό 
ταλέντο, να τα λέει. Κι έτσι,
κ-ι 
το 
ντο-

όταν 
είναι

ακόμα το ανέκβο-
μικρό -κι

■με τον τρόπο
ααήμα 

που το

Δέχεται 
8—9.30 
—12 μ.
5.30—8
Ιατρείο

Τρίτηι—Πέμπτη 
π.μ. Σάββατο 9 
καιι καθηιμερινά 

μΐ4»·
Κ. Λουκάρεως

12 (κοντά στον Άγ. Μη 
νά) τηλ. 288909.
Οικία Αν«ί»πόλι α>ς 40 (ό 
πισθεν Ολυμπιακής) τηλ 
289842.
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ΓΑΛΛΙΚΟ ΙΝΣΤΙΤΟΥΤΟ ΑΘΗΝΩΝ
2

■mtcw “"ΠΑΤΡΙί,» 
uiermu · αιβΥοτΜΜ 
ΑΛΙΧ. ΜΥΚ&ΝΙΑΤΝ* 
α^ύς Αά®»α Σ

«*αΙ«Τ*Μαιιβ1 ΤΥΠΟΓ7Λ««!·Υ 
t «ΜΜ. ΜΑΓΡΙΠΛΗ»

e«ex Η«Α·«ταν »

ΗΡ*»ΛβΙΟΝ · RPHTH4
£

ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ

Ζωγράφου 14 — Τηλ. 283473

— ΕΓΓΡΑΦΕΣ γίνονται καθημερινά 10—1 και

— Επαναληπτικές εξετάσεις και κατατακτήρια 

τεστ: 18 και 19 Σεπτέμβρη.

— Λειτουργούν εντατικά τμήματα για μαθητές 

Γυμνασϊου και Λυκείου.

— Μαθητές Δημοτικού γίνονται δεκτοί από την

3η τάξη.

POWER HPUSE GYM
ΤΟ ΠΡΩΤΟΤΥΠΟ — ΑΣΥΓ­
ΚΡΙΤΟ ΓΥΜΝΑΣΤΗΡΙΟ ΗΛΟΕ 
ΣΤΗΝ ΠΟΛΗ ΜΑΣΙΙ
Στο γυμναστήριό μας σας προ 
τείναυιμε ποικίλες και ευχάρι­
στες μεθόδους για να διαμορ­
φώσετε το σώμα σας όπως 
Εσείς θέλετε.
Το γυμναστήριο μας είναι εξο 
πλιαμένο με τα τελειότερα όρ­
γανα γυμναστικής που υπάρ­
χουν.

ΠΡΟΣΦΕΡΟΥΜΕ:
• BODY - BUILDING (Σωστή διάπλαση του σώματος)
• Αίθουσα 450 μ2
• Αίθουσες χωριιστές ανδρών - γυναικών
• Ακίνητα ποδήλατα - τροχαλίες - βάρη
• Μίασσαζ και φινλανδική Σάουνα
• Αδυνάτισμα ) σύσφίξη γρήγορα και ακίνδυνα
• Υπεύθυνη παρακολούθηση
• Ειδικά προγράμματα
• Σαλόνι —Μπαρ
• Ελεύθερο ωράριο εκγύμνασης.

Ώρες λειτουργίας: Δευτ.'έως Παρ. 9 πψ. — 9 μυμ.
Σάββατο 10 π.-μ. — 2 -μ.-μ.

ΦΙΛΙΚΗ ΑΤΜΟΣΦΑΙΡΑ - ΑΡΙΣΤΑ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ 
Οδός Μεραμβέλλου 12 100 μ. από «τα ΛΙΟΝΤΑΡΙΑ» 

30 μ. από τσ ξενοδοχείο «ESPERI-Α».

<

<
4

ΜΕΝΤΙΟΥΜ 
ΑΦΡΟΔΙΤΗ ΠΟΜΟΝΗ

f

ΗΡΑΚΛΗΣ ΠΡΑΣΣΑΣ
Νευρολόγος -Ψυχίατρος

Δέχεται στο Ιατρείο του 
Οδός Άρβης 14

Για ραντεβού τηλ. 243970 
από 7,30—8 π.ιμ. ή 1,30 
—2 μ.ιμ. Σύμβαση με όλο 
τα Ταμεία.

1—25

ΧΡΥΣΟΥΛΑ 
ΑΝΔΡΟΥΛΑΚΑΚΗ 

Χειρουργός Οδοντίατρος 
Κυρίλλου Λουκάρεως 15 

Τηλ. 225909 
Δέχεται καθημερινώς πλην 
αργιών από 08.00—14. 
00 και 17.00—21.00.

λέει, σε κάνει να γελάσεις έ­
χεις δεν έχεις όρεξη. Καίμιά- φο 
-ρά επισκέπτομαι κι- εγώ τη Λόν 
τζα και χαίρομαι τη καλήίτους 
συντροφιά. Και κάπου κάπου 
κλέβω και κανένα ανέκδοτο. 
Ετσι και προχθέςπου πήγα πάλι 
άκουσα και τι δεν άκουσα. Σάς 
μεταφέρω εδώ λίγα από αυτά, 
κρίνετε και θα- δείτε ότι έχω 
δίκιο.

Τη συζήτηση άνοιξε ένας απ 
όλους:

— Έρχεται, γιατί που λέτε 
παιδιά, ένας γέρος προχθές στο 
ιατρείο μου. Κι από τις κουβέ 
ΐ'τες του, κατάλαβα πως δεν 
μπορούσε π,ια να μπώθει το 
πορόκλαδο στο καμίνι. Έτσι, 
όταν έφευγε, τον πήγα μέχρι 
την πόρτα. Μετά του φώναξα, 
για ν ακούσουν και οι άλλοι 
που περίμεναν.

Μη φοβάσαι. Όλα- θαι πάνε 
καλά. Και την άλλη φορά που 
'θα έρθεις, θα σου δώσω κάτι 
σταγόνες, που θα σε κάνουν ν 
αλλάξεις τα φώτα της θει-ας 
μου!

Ο γέρος, λέει, άνοιξε ,τα μά 
τια του διάπλατα καιι μόνο που 
δεν αγκάλιασε το γιατρό από 
τη χαρά του.

— Ναι, γιατρέ ιμου;
— Νατ. Αλήθεια σου λέω.
— Και πόσο, παιδί μου, κά 

νουν οι σταγόνες;
— Σταγόνα- και χιλιάρικο!.
— Στο διάολο να πάει! Τους 

παράδες θα σκέφτομαι! Κι ας 
πάει και το παλιάμπελο!

Ο γέρος έφυγε και πετούσε 
από τη χαρά του. Κι αμέσως 
πλησίασε άλλος και ρώτησε το 
γιατρό:

— Κι έχεις πολλές οπό αυ 
τές τις σταγόνες; Μπορείς να 
-μου δόσεις κι εμένα;

— Έχω. Θα σου δώσω. Α 
-ρκεί πρώτα να σε εξετάσω. Κι 
αν δω ότι κάνει.... Και πλησιά 
ζει και τρίτος, που φαίνεται 
δεν άκουγε -και τόσο καλά.

— Μα για ίνται σταγόνες έ 
λεγες, γιατρέ, προλόγου;

Για κάτι σταγόνες της καρ 
διάς! Τις δίνω σε όσους έχουν 
την καρδιά τους!

— Α, έτσι... Εγώ δεν έχω 
καίρδιά!

Και τότε πετάκτηκαν και 
δυο τρεις ακόμα.

— Ο&τε κι εγώ!
— Ούτε κτ εγώ!

Κι ο κ. Μαρινάκης, που δεν 
άντεχε να λέει ο συνάδελφος 
του και να-, ακούει αυτός κόν 
τεμε να σκάσει. Κι έτσι, μόλις 
τέλείφσε, ήρχιστ το δικό του:

— Εγώ, μώρέ κοπελιά, είχα 
ένα κοντοχωριανό. Ξενητεύτη 
κε και- πήγε 62 μακρινούς ro 
πους, να βρει- την τύχη του. 
Θαρρώ επήγε στην Αμερική. 
Κι έκανε εκεί σαράντα ρπτά ο 
/άκληρα χρόνια. Κμμιά φορά 
έγραφε και -στους χωριανούς 
του και τους ρωτούσε: Βάζετε 
ακόμα βουτσά στ αλώνι, πριν 
αρχίσετε το αλώνισμα; Έχετε 
ακόμα κόνιδες; Κι όλοι, βέβαι 
σ τον νόμιζαν μέγα και τρανό. 
Αλλά όταν επέστρεψε στο χω 
-ριό, μετά από σαράντα επτά ο 
λόκληρα χρόνια, τους απογοή 
τεψε όλους.

— Δεν κρατήθηκα και ρώτη 
σα: I

— Καλά, δεν έγινε μεγάλ<>ς; 
Πως γύρισε;

— Λόύστρος!!!! Οταν έφθα- 
σε στο χωριό του, είχε κρέμα 
σμένο στο λαιμό του ένα κ-α

σελάκι. Και- την πρώτη κιόλας 
μέρα κάθισε στην πλατεία 
του χωριού κι άρχισε να βάφει 
τα παπούτσια των χωριανών 
του.

— Ε, όχι δα!
—- Ναι, ναι αλήθεια!. Οπως 

είχε, λοιπόν, βάψει το ένα1 πα 
πούτσι κάποιου χωριανού του 
κι ετοιμαζόταν ν αρχίσει και 
το άλλο, ένα’ πειρακτή-ρι πο-υ 
στεκόταν δίπλα, του πέταξε 
και το δικό του πόδι. Κι ο ξε 
νητεμένος μέχρι να δει δυο πα 
πούτσία μπροστά του, κι ήξε 
-ρε πως είχε βάψει το ένα, και 
χωρίς να σηκώσει το κεφάλι 
του, ρώτησε γεμάτος απορία: 
Μωρέ συ, δικό σου είναι κι 
αυτό!!!

—-Τόσο πολύ! Νόμισε, δηλα 
δή, ότι ο χωριανός του είχε 
τρία πόδια!!!

— Αίκριβφς. Μεγάλος έξυπ 
νος! Και τότε το πειραίκτήρι 
δεν κρατήθηκε και του φώνα 
ξε: Ε, κακομοίρη, ,μα μουσικά 
ρι «μίσεψες και βούι ξηναγύ 
ρισες!!!

Τελούμε την Κιυρ-ιάική Τ5 Σίεπτεμβριίοιυ και ώρα 8,30 π.μ. 
στον Ι.Ν-. Α-γ. KumJivqu (Νΐεκροταφιείο') ετήσιο 'μνημόσυνο 
για την ανάιπίαιυίση της ψυχής του αγαπήιμόνοά μιας συζύ­
γου, πατέρα, αδελφού και παππού

ΦΡΟΝΤΙΣΤΗΡΙΟ

ΓΑΛΛΙΚΗΣ ΓΛΩΣΣΑΣ

ΠΕΡΙΣΥΝΑΚΗ ΓΙΟΥΛΗ
ΒΑΣΙΛΑΚΗΡΕΝΑ
Κοραή 25 ; >
Τηλ.: 281-055 < ’

i Κατά την φετεινή χειμερινή περίοδο στο Φρον 
<; τιστήριό μας θα λειτουργήσουν: ;►
<[ 1) Τμήματα για παιδιά από Δευτέρα Δημοτικού > 
I; με ειδική μέθοδο διδασκαλίας. γ
3* 2) Τμήματα όλων των τάξεων μέχρι και COURS Ί 

CERTIFICAT. <[
Συστηματική διδασκαλία της γραμματικής

<’ και συνομιλία με προβολή σλάιτς. I»
Στο φροντιστήριό μας θα διδάσκει από φέτος π 

> Γαλλίδα καθηγήτρια απόφοιτη του Πανεπιστημί- < 
ου SORBONNE - PARIS. <

«Ι Εγγραφές καθημερινά 10—1 και 6—9 !;
< I εκτός από Σάββατο. I;

ί
 ΕΥΡΩΠΑ Ϊ ΚΑ ΠΛΑΚΑΚΙΑ

Εξαιρ-ετΊκής ποιότηπΌς και γ&γάλιης αντοχής, για όλους ] 
τους χώρους του σπιτιού σας, ποικιλία χρωμάτων. '

Με μι-α προκαταβολή τα πλακάκια σας θεωρούνται κλει- ! 
ι [ σμένα- μέχρι τέλους του έτους, με την ίδια τιμή, συνεχής ' 
ί ’ παρακαταθήκη. ' >
ί > Μπαταρίες Σουηδικές. '
; ί Αναμικτικές και θερμοστατικές με τα- καλλίτερα μέταλλα. <!

ΑΛΕΚΟΣ ΜΕΛΙΣΣΑΡΗΣ
Κυδωνιάς 12, λίγο πια κάτω από το κτίριο ταυ ΟΤιΕ.

Τηλ.: 243621.

Δέχιται ιαβημφινά στα Χανιά

Κουνουπιδιανά Ακρωτηρίου.

Από 8)9 — 15)9 θα ^έχεται στο Ηράκλειο

Π. Γέφυρα Πατελλών, Κηπούπολης αρ. 29

Πληροφ. τηλ. 0621)28071 — 84542. Χανιά

(

«

< ■

I ΦΡΟΝΤΙΣΤΗΡΙΑ ί

ΕΥΚΛΕΙΔΗΣ
21 χρόνια πείρα.

ΓΥΜΝΑΣΙΟ - ΛΥΚΕΙΟ - ΔΕΣΜΕΣ

Εγγραφές καθημερινά.

Έβανς 32 — τηλ. 286336

ΜΝΗΜΟΣΥΝΟ
Τειλούμιε την Κυριακή 15 Σεπτεμβρίου και ώρα 9,30 

π.μ. στον Ι.Ν. Αγ. Σοφίας Κνωσού, 400ήμερο μνημόσυνο
για- την ανάπαυση της 
καιι παππίού

ψυχής του αγαπηιμιένου μας πατέρα

ΔΗΜΗΤΡΙΟΥ ΜΑΘΙΟΥΔΑΚΗ
και παροκαλούμε τους τιμώντας τηγ μνήμην του- όπως πα 
ραστούν.
Τα παιδιά του-: Ηλί’ας και Δήιμήτ-ρσ Μάθιιοιυδάικη, Ερασμιία 
κα-ι Νίικολ. Φραγκιιαίδάίκης.
Τα εγγόνια του, οι λοιποί συγγενείς.

ΜΝΗΜΟΣΥΝΟ
Αύριο Πα-ρασκιέυή 13 ταυ Σεπτέμβρη- στ,ις 8,30 τσ πρωί 

στ αν I . Ν, ταυ χωριού Καλο ύ Τεμένου ς θα- τελέσαμε 40θή- 
ίμερο- -μνημόσυνά1 στη μνήμη ταυ αγαπιήμένοιυ μας και αξέ­
χαστου συζύγου, πατέρ-α, αδιελφοΰ, παππού και θεϊόυ

ΝΙΚΟΛΑΟΥ Γ. ΞΥΛΟΥΡΗ
Παρακαλούιμιε όσους θα ήθίελαν να τον τιμήσουν με την πα 
ρουσί-α τους να παριαβριεθούν.
-Η σύζυγος: Παραοικιειμή Ξυλοιύρη.
Τα παιδιά: Γιώργος και Κατερίνα- Ξυλαύρη, Κώστας και Λε 
-μονιά Ξυλο-ύ-ρη, Μανώλης και ΛιΛϊικα Καστ-ελάικη, Μανώλης 
και Ερασμία Ξυλούρη, Δημήτριος και Βαγγιελιώ Γιασάκιη. 
Τα αδέλφια, τα εγγόνια, τα ανήψι·α, οι λοιποί συγγενείς.

>

<

«ΡΟΜΑΝΤΙΚΑ»
Ποναγίτσα Μασταμπά — Τηλ. 231880

Η ΘΥΕΛΛΑ ΤΩΝ 5
Μια πρωτότυπη; περιπέτεια

«ΓΑΛΑΞΙΑΣ»
Α. Ακαδημίας — Τηλ. 234272

I Ο ΤΑΧΥΔΡΟΜΟΣ ΚΤΥΠΑΕΙ ΠΑΝΤΑ ΔΥΟ ΦΟΡΕΣ 
Τζακ Νικόλαόν

«ΑIΓΛΗ» 
θιρΗτσου και Ακαδημίας χωνιά — Τηλ. 286411 

ΤΟ ΝΗΣΙ ΤΩΝ ΧΙΛΙΩΝ ΚΙΝΔΥΝΩΝ 
θριίιλιερ

ΜΥΣΤΙΚΗ ΟΡΓΑΝΩΣΗ «ΣΑΛΑΜΑΝΤΡΑ»
Άντονυ ,Κουήν, Φράνκο Νέρο, Κλαούντια Καρντινάλε

«ΟΡΦΕΑΣ»
Έναρξη ώρα 6 μ.ιμ.

Η ΚΟΡΙΤΣΑΡΑ ΜΕ ΤΑ ΚΟΚΚΙΝΑ
Έγχρωμο — Αυστηρώς Ακατάλληλο

« ΑΜΟΡΕ »
Τηλ. 223390

ΚΑΡΑΤΕ ΚΙΝΤ
Μέ το Ραλ-φ Μάταιο. Στο πρόσωπό του η νέα γενιά αναγνω 
ρίξει το είδωλα της και το σινεμά ένα υπέροχο ήρωα.

«ΠΑΛΛΑΣ»
Τηλ. 2434»

ΜΙΑ ΘΕΣΗ ΣΤΗ ΚΑΡΔΙΑ
Α' ΠΡΟΒΟΛΗ. 2 σπουδαία Όσκαρ- 1985 

Με τη Σάλλ-υ Φηλντ στο ρόλο--μιας γυναίκας που αγωνίζεται 
για το μεγάλο όνειρο που λέγεται μέλλον.

« ΑΝΔΡΟΜΕΔΑ»
Στάση Μορινάνη (Δίπλα Βενζινάδικο 8H8L) Τηλ. 284973

Ένα σούπερ θρίλερ που θ’ αφήσει εποχή
ΤΑ ΜΑΤΙΑ ΤΗΣ ΜΑΡΑ ΜΑΡΣ

Φ. Νταναγουοίη.

0ΕΡΙΝΟΣ «ΚΡΟΝΟΣ»
Τηλ. 283076 — Σήμερα 

Ο ΒΕΤΕΡΑΝΟΣ
Η πιο δυναμική περιπέτεια του μοναδικού Τσακ Νόρρις

«ΜίΧΑ»
Η ΜΟΥΜΙΑ ΒΓΗΚΕ ΑΠΌ ΤΟΝ ΤΑΦΟ ΤΗΣ

Μπ-ρέντα Κιίντι. Περιπέτεια τρόμου

« ΑΠΟΛΛΩΝ »
Τηλ.: 223395

Πλάκα, ξύλο, δράση
ΒΑΣΙΚΑ ΘΑ ΣΑΣ ΤΑΡΑΞΩ ΣΤΟ ΞΥΛΟ

Μέ το Μπαντ Σπέναερ

« ΟΛΥΜΠΙΑ »
Τηλ.: 283-733

Η ΕΚΔΙΚΗΣΗ ΤΟΥ ΝΙΝΖΑ
Η μεγαλύτερη περιπέΤ.ει-α πολεμικών τεχνών 

Σο Κοζουνκΐ (πρωταθλητής Ιαπωνίας)
Κιθ Βιτάλι (πίρωτσθλ. ΗΠΑ) *

ΓΕΩΡΓΙΟΥ ΒΑΛΟΥΡΔΟΥ
H -κιαι πα-ρακαλούμε τους συγγενΙέίς και φιίλοιυς όπως π-α-ρα- 
y στούν.
® Η σύζυγος: Ελένη Βήλαύρδου.
g Τα παιιΐδιά: Σταύρος και Αικατ. Βαιλούρδου, Κωνίνος και 
Η Πολυξιένη Βαλούρδου, Μαρ-ία και Γεώρνιρς Κριθτνάίκης, Μα 
® νόλης και Μάρία Βαλούιρδο'υ.

0-ι αδιελφοί-, οι εγγαγοιί, οι- λοιποί συγγενείς.

a MNHMOXtNO
ΤιεΙλο-ύμ-ε το Σάββατο' 14 Σεπτέιμίβρίόύ και ώρα 8 π.ιμ.

| στον Ι.Ν. Αγ,. Κιω-νίνιουί (ΝίεικροταφίέΪΌ) 40θήμ!ερρ' μνημάσυ 
νο- για την ανάπαυση της ψυχής του αγαπημένου- μας πα­
τέρα-, αδελφού, παππού -και θεΐάιυ

ΑΛΒΕΡΤΟΥ νΠΧΤΙΛΟΓΛΟΥ
και πιαρίαικαλούιμιε τους τιιμώντας την μνήμην του όπως πα- 
ριαστσύν.
Τα παιδιά: Ελένη και Τιμόθεος Καιστρ·«νογιάννης, Γιώργος 
κάι Αλεξάνδρα- Μιστ-ίίλιογλου, Κλειώ και Κώστας Πέταλάκης, 
Νανή Μπιοίζέζ.
Τα αιδέλφ-ισ: Χρήστος και Άννα Μΐιστίλογλου, Βασίλης Μι 
ατίλογλου, Ίρμα χαι Διριγ. Μιστίλογλου, Αβραάμ-και Γεωρ­
γία Μιιστίλαγλο-υ, Δόξά χα- Κοσμά Παπανεοιφύτου.
Τα εγγόνια, τα ανήψια, οι λοιποί συγγενείς.
Σημ.: Καφές θα προσφέριθίεί στην αίθουσα- δεξιώσεων, έ­
ναντι Αγ. Κωνσταντίνου.

ΜΝΗΜΟΣΥΝΟ
Τελούμε το Σάββατο 14 Σεπτεμβρίου και ώρα 8 π.μ. 

στον Ι.Ν. Αγ. Kwvjvau (Νεκροταφιείο) 400ήμερ·ο υνημόσυ 
νο για την ανάπαιυση της ψυχής του αγαπιημένσυ μιας συζύ 
γαυ, πατέρα, αδελφού και παππού

ΕΜΜΑΝΟΥΗΛ ΣΤΥΛ. ΠΑΠΑΤΣΑΡΑ
και· πα-ρακαλαύμε τους τιμώντας την μνήμην ταυ- όπως πα 
ραστο-ύν.
Η σύζυγος: Καλλιόπη Παπιατσαρό.
Τα τέκνα: Ει-ρήνη και Ιωάννης Ιερωνμμιίδης.
Τα αδέλφια: Νικόλαος και Μάρία Παπατσάρά.
Τα εγγόνια.

SUΜΝΗΜΟΣΥΝΟ
Την Κυριακή 15 Σεπτεμβ-ριίοιύ στις 8,30 το- πρωιί τελού

ιμιε 40θ!ήμιερα μνιημόιαυΜο στον Ι.ιΝ. Αγ. .)<ων)νου (Νακροτα 
φείό) για την ανάπαυση της ψυχής του αγαπιηιμένου 'μας 
συζύγου, πατέρα, παππού και αδελφού

ΕΜΜΑΝΟΥΗΛ ΙΡΑΝ. ΜΑΝΟΥΣΑΚΑ
και παρακαλούιμιε 
στούν.
Η σύζυγος: Πόπη 
Τα παιδιά: Μαρία

τους συγγενείς και φιϊλιους όπως παρα-

Μόνούσοικα.
Μανούισαικα, Ιωάννης και Όλγα Μάνού-

σσκα, Γιώργος και Μαρία Μάνούσαικα.
Τα- εγγόνια, τα αδέλφια, οι λοιποί συγγενείς.
Σημ.: Καφές θα προσφερθεί στην καφετέρια ΓΑΛΑΝΗ.

*ί

ΜΝΗΜΟΣΥΝΟ
Τελούμε σήμερα Πέμπτη 1-2 Σεπτεμβρίό'υ και ώρα 9 π.μ. 

στον ιερό νεκ-ροτα-φειακό ναό του Αγίό-u Γεωργίου του 
χω-ριού Βασιλικά- Ανύγ-ει-α, 40θήμιερομνημόσυνο-για την α­
νάπαυση της ψυχής της προσφιλούς μας συζύγου και ρητέ 
ρας

ΕΥΑΓΓΕΛΙΑΣ ΣΕΛΗΝΙΩΤΑΚΗ
και παρακαλούιμιε τους συγγενε-ίς και φίλους να παραυρεθούν 
0 σύζυγος: Γεώργιος Σεληνιωτάκης.
Τα τέκνα: Παύλος και Λίλι-αν Σεληνιωτάκη, Μανώλης Σείλη- 
νιωτάκης, Χαράλαμπος Σεληνιωτάκης.
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ΦΙΛΟΙ της Κρητικής Μουσι­
κής. Διαθέτουμε ' βιντεοικασσέ- 
τ&ς από τη νΚρητικήι βραδυά 
που έγινε στην ΟΑΣΗ στις 9 
Σεπτεμβρίου. Πληροφι VIDEO 
STUDIO Al4 τηλ. 283826.

ΜΑΘΗΜΑΤΑ
ΦΟΙΤΗΤΗΣ Φιυσικοΐμαθη μα/τ ι- 
Κής Σχολής του Πανεπιστημίου 
ίΚρήτης πάραδϊδεί ιδιαίτερα μα 
Βήματα σε μαθητές Γυμνασίου

ΚΑΟΗΓΗΤΡΙΑ Φυσικομαθημα­
τικός παραόίόει μαθήματα Μα- 
θηματίκών —Φυσικής —Χημεί
ας. Τηλ. 289451. 

(Μ259/

(Δ547) 1—10
ΠΡΟ’ΣΦΈίΡΩ σε φοιτήτρια; των 
ΤΕΙ συγκατοίκηση με ηλικιω 
μένιή κυρία. Τηλ. 242720 απο 
γευιματ.ινές ώρες.

(&548) 1—3

1—7

—Αυκείαυ. Τιμές 
Τηλ. 286720.

(Μ258)

φοιτητικές.

1—2

ΧΗΜΙΚΟΣ μ« φροντιστηρια­
κή πείρα πυραδίδει μαθήματα 
Χημείας και Φυσικής σε μαθη 
τέβ ΓυμνασίΌυ’και Λυκείου Τηλ'
237261.

(Μ257) 1—5

ΜΕΓΑΛΗ ΔΙΕΘΝΗΣ ΦΑΡΜΑΚΕΥΤΙΚΗ ΕΤΑΙΡΙΑ
Με έδρα την ΑΘΗΝΑ

ΖΗΤΕΙ
ΙΑΤΡΙΚΟ ΕΠΙΣΚΕΠΤΗ για την ΚΡΗΤΗ.

Απρι τού μένα προσόντα:
Απαιτούμενα προσόντα:

ΜΑΘΗΜΑΤΑπαραδίδονται από 
πτυχιούχο μαθηματικό με φρον 
τιστηριακή πείρα σε μαθητές— 
σπουδαστές Γιυμνασίου, Λυκεί 
ου—ΤΕΙ. Τηλ. 283615.

(Μ250) 1—3
ΚΑΘΗΓΗΤΗΣ ^.τυχιούχος Γε 
ρμανικής φιλολογίας Αθηνών 
παραδίδει ιδιαίτερα μαθήματα 
Γερμανικών. Τιμές λογικές. Τη 
λέφ. 222903.

(Μ25.3) 1—4
ΦΥΣΙΚΟΣ καθηγητής με φρον 
τιστη μιμική πείρά συνεργάτης 
των Μεταλυκειακών παραιδίδει 
μαθήματα ΦΥΣΙΚΗΣ — ΧΗ­
ΜΕΙΑΣ σε μαθητές Λυκείου 
και υποψήφιους Α’ και Β' Δέ 
σμης. Τηλ. 221660 ώρες 10—12

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ επιπλωμέν!η 
γκαρσονιέρα μόνο για κορίτσια 
οδός Κομνηνών πάροδος Χίου 
4. Πληροφ. τηλέφ. 288053 — 
282115.
’7^338) 1—5

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ ισόγειος οι­
κία 5 δφματίοιν στην οδό Μύ 
σωνος 22: έναντι Εργατικού Κέ 
ντρου\ Τηλ. 282964.

(£353) ' 1—4
ΕΝΟΙΚ/ΑΖΕΤΑΙ 1ος όροφος 
οικίας 4 δωμ. γωνία Λ. Βύρω 
νος—·Λαγ.ανά πλησίον Αγ. Δη 
μητριού. Π/.ηροφ. τηλ. 287053 

(Ε346) 1—2
ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ δωμάτια 
Φαιστού 4. Τηλ. 234483.

(Ε345) 1—2
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ οικία 5 δώμα 
τίων εις θέσιν Μπεντειβή κομό 
ρα αρ. 136. Ενοίκιο 32.000 δρχ

ΖΗΤΕΙΤΑΙ

π.μ.
(ιΜ254) 1—20

με φερέγγυο εγγυητή.
282893.

(Ε347)

Τήλεφ.

1—10

HJAPAAIAONTAI ιδιαίτερα μα-
Βήματα για μαθητές των πρώ 
των τάξεων του δημοτικού κα

ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ επιπλωμένα

Πρια'υ’πιηρ'εσ.ία 3—5 ετών σε ανάλογη θέση ή πτυχίο Φαρ 

μακοποιού - Βιολόγου, ηλικίας 2’5—35 ετών. Εκπληρωμένες 

στριατιωτιικές υποχρεώσιεις.

θώς και της 
Κα| Α’ τάξης 
Πληροφ. τηλ.

(Μ256)

προκαταρκτικής 
των Αγγλικών. 
284383 9—1

1—5

δωμάτια για φοιτητές.
233775.

(E34S)
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ σπίτι 
τίων με κουζίνα και

Τηλέφ.

1—2
3 δωίμα 
μπάνιο

Οι ενδιαφιειρόιμενοι μιπιορΌύιν να επικοινωνήσουν μΐε το τη 

λέφωνο: 0ΐ;·7515609 από 10.00 -1.00 ιμμ. κος Π. Λούβης.

ΠΑΡΑΔΙΔΟΝΤΑΙ μαθήματα
Αγγλικών, Γαλλικών, Ιταλι­
κών σε μαθητές Δημοτικού και

Ι
ΜΕ ΕΥΚΟΛΙΕΣ ΠΛΗΡΩΜΗΣ ΠΏΛΟΥΝΤΑΙ

Αγροτεμιάχια, ελαιόφυτα, με φως, νερό 
πολύ κοντά στην πόλη.

Τίτλοι πενταικιάθαροι. Οριστικά συμβόλαια αμέσως. ;►
Ιδιοκτήτης: Τηλ. 242853. ' [

| ΑΣΤΡΟΛΟΓΟΕ ΠΑΡΑΨΥΧΟΛΟΓΟΣ ;!
I; Διπλωματούχος μετά χρυσού Βραβείου ; ·
!; Τηλεπάθειας ;!

« Μ A Ν Ο Σ »
ώ Γωνία Εφραίμογλου και Μπιζανίου 4 ''

Γυμνασίου mo κυρία 
χο. Τηλ. 286374.

(Μ255)
ΜΑΘΗΜΑΤΙΚΑ σε

πταχνοά-

1—3 
ιδιαίτερα

ιμαθήιματα για όλες τις τάξεις 
Γυμνασίου —Λυκείου. Ειδικά 
γκρουπ' 4ης Δέσμης.' Ξεκινήστε
σωστά τη νέα σχολική χρονιά. 
Επαναλήψ&ις, συμπληρώσεις. 
Τηλ. 741643.

(ιΜ2'48) 1—15

α’ όροφος. Δέχεται καθ' έκαστη 9—2 μ.μ. και 5 

— 8 μ.μ. Προσεχώς τηλέφωνο.

Καλοκαίρι 
διακοπές:

ΣΑΝΤΟΡΙΝΙ

.■'U-

Εκδρομές

Η χαμένη Ατλαντίδα, η μεγα­
λύτερη έκρηξη ηφαιστείου που 
έγινε ποτέ στον κόσμο, το ακό­
μη ενεργό ηφαίστειο, τα κάτα­
σπρα σπίτια, η φανταστικά όμορ 
φη πόλη, η τρομακτική θέα, ο·ι 
μοναδικές παραλίες με τη μαύρη 
αμμουδιά, είναι λίγα από αυτά 
που λέγονται για την Σαντορίνη. 
Εμείς λέμε μόνο ότι

ΠΡΕΠΕΙ ΝΑ ΠΑΤΕ
Εκδρομές διήμερες με μεγάλο 
FERRY BOAT από 3.350 δρχ. 
Πολυήμερες, από 800 δρχ. τη μέ 
ρα μόνο 600 δρχ. την ημέ­
ρα. Δωμάτια με μπάνιο δίπλα 
στη θάλασσα, στη μοναδική πα­
ραλία Περισσά (10 χλμ. μαύρη 
αμμουδιά).

ΕΛΒΕΤΟΣ παραδίδει ιδιαίτερα 
μαθήματα γερμανικής, γαλλι­
κής, αγγλικής και αραβικής 
γλώσσας. Τηλ. 280423.

(Μι247) 1—10
ΠΓΥΧΙΟΥΧΟΣ της Μουσικής 
παραδίδει μαθήματα πιάνου. 
Πληροφ. τηλ. 284041.

(Μ12146) 1—7
ΚΑΘΗΓΗΤΗΑ Γαλλικών αιπό 
φοιτη του Πανειπστημίου Αθη 
νών και πτυχιούχος του Γαλ­
λικού Ινστιτούτου (DIPLOME 
D' ETUDES JUPEIRiIEURES 
HISTO1RES DE L’ ART, TRA 
DUCTttlON), παριαδϊδει ιμαθή: 
ματα γαλλικής και Ελληνικά σε 
μαθητέ ςΓυμνασίου, Λυκείου. 
Επίσης αναλαμβάνει την εκμά 
θηση Γαλίικών με ειδικές μεθό 
δους σε ηαιδιά Δηίμοτικού. Ηλη 
ροφ. τηλ. 230316 καθημερινά 9 
—11 και 5'—7 απόγευμα

(Μ249) 1—10
ΜΑΘΗΜΑΤΙΚΟΣ καθηγητής 
με φροντιστηριακή πείρα απο­
κτημένη- στην Αθήνα παραδί- 
δέι ιδιαίτερα μαθήματα και σε 
μικρά γκρουπ, αναλαμβάνοντας 
μαθητές Γυμνασίου και Λυκεί

και κήποι (εις αρίστη κατύστα- 
ση, για φοιτητές ή φοιτήτρι­
ες, επί της Λ. Κνωσού ΆΥ· I 
ωάννης, έναντι οακοΓροφείού 
Μηίίρφο^ης σίτον κατηφορικό 
δρόμο 3ο σπίτι δεξιά. Τηλέφ.. 
231462.

(Ε348) 1—2
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ κατάστημα, 
25 τ.μ. πάροδος Λ. Καλοκαίρι 
νού έναντι φούρνου Πάνταζή 
(Γαβαλάδων 9)·. Τηλ. 287069.

(Ε35Ο) 1—3
ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ επιπλωμέ­
να δωμάτια για φοιτήτές και 
(φοιίτΐήτρ^ί; και δωρειάνι φέήη 
σε φοιτήτρια, έναντι παροχής 
εργασίας. Τηλ. 285675.

(ιΕ'344) 1—5
ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ δωίμόπία 
για φοιτητές —μαθητές και ερ 
γαζόιμενους στην Χανιόπορτα
οδός Σκούλάδων 32. '
289050.

(Ε342)
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ ισόγειο

Τηλέφ.

1—3 
κατά

dpr^ai ΙΟΟιτ,ϊΛκατάλληλο για)®-
παγγέλμ. στέγη ή 
σε δρόμο 10 μέτρων 
στάση Περτσελάκη.
τηλέφ. 234044.

(Ε343)
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ εις

αποθήκη 
κοντά στη

Πληροφ.

1—3 
θέση· Π®

ρίδη Μίετόιχι 5 χλμ. από το κέ 
ντρο του Ηρακλείου έτοιμη (αί 
θουσα 105 τ.μ. πολυτελούς κα 
τασίκευής με τεράστιο ακάλυπτο 
χώρο, πάρκινγκ, και συντριβά 
νι κατάλληλη για καφετερία, τα 
βέρνα κλπ, Πληιροφ. τηλ. 288
548, 223117.

(Έ352) 1—5

ου. Υπεύθυνη προετοιμασία υ-
ποψηφίων 1ης και 4ης Δόσιμης 
Πληροφ. Κυκλάδων 34 και Σω 
ρβάλου Β' όροφος τηλ. 281846 
5—8 απόγευμα και 281501 7—

ΕΝ ΟI ΚΙ ΑΖΕΤ ΑΙ ιδ ιαιμέ ρ ισμα 
εις θέση Σταυρωμένο και απο 
θήκη; 9Q τ.μ. με 4 μέτρα πρό 
θήκη 90 τ.μ. με 4 μέτρα ύψος. 
Τηλ. 250577.

(Ε351) 1—6
ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ δωμάτια ε 
πνπλωμένα με χρήση κουζίνας 
και λουτρού για φοιτήτριες, πε
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ΤΡΑΠΕΖΑ
ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ

ΘΡΑΚΗΣ

8 απόγευμα.
(Μ251) 1—1

ΦΙΛΟΛΟΓΟΣ αριστούχος φρο 
ντιστής με 15 χρόνια πείρα πα 
ραδίδει Έκθεση για όλες τις 
δέσμες και Αρχαία Ελληνικά, 
Λατινικά Γ’ Δέσμης ατομικά ή 
σε γκρουπ 3 μαθητών. ΙΈληιρ. 
τηλ. 243594.

(Μ252) 1—13

ΠΡΟΣΛΗΨΗ ΤΡΑΠΕΖΙΚΩΝ ΣΠ^ΧΩΝ 
Η ΤΡΑΠΕΖΑ ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ ΘΡΑΚΗΣ ενδιαφέρε- 
ται να προσλάβει για τις ανάγκες του Καταστή­
ματος στο Ηράκλειο Κρήτης:
α. Έναν Εντεταλμένο Χορηγήσεων με επαρκή 

γνώση σε θέματα Εξωτερικού Εμπορίου.
β. Προϊσταμένους Χορηγήσεων και Εξωτερικού 

Εμπορίου.
Οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να υποβάλλουν αί­
τηση με πρόσφατη φωτογραφία και βιογραφικό 
σημείωμα στην Διεύθυνση Διοικητικού της Τρά­
πεζας (I. Δραγούμη 5 ■ Θεσ/νίκη) μέχρι 20 Σεπτεμ­
βρίου 1985. Όλες οι αιτήσεις θα εξετασθούν με 
εχεμύθεια και θα απαντηθούν.

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ γκαρσονιέρα 
σε σπουδάστρια ΤΕΙ ή Σχολής 
Νοσοκόμων με την υποχρέωση 
να κοιμάται τη νύχτασεδιπλανό 
διαμέρισμα ηλικιωμένου ζευγά 
ριού. Τηλ. 232800.

(Ε311) 1—5
ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ δωμάτια ε 
πιπλωμένα για φοιτητές —φοι 
τήτριες. Τηλ. 244137.

(Ε3Ο8) 1—6
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ κατάστημα 
30 τ.μ. γωνιακό σε κεντρικό 
σημείο πλησίον Λ. Ακαδημίας 
Ερωφίλης 1 Πληροφ. τηλέφ. 
221586 κ. Χατζάκη.

(Ε319) 1—5
■■■■■■■■■■■■■■■■■■■ΒϋΒΜΒΕΧ»■■■■■■
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ΞΕΝΕΣ ΓΛΩΣΣΕΣ

ΓΑΛΗΝΑΚΗ- 
ΜΗΛΙΑΡΑ

Δικαιοσύνης 41 
Τηλ.: 287060 - 

235582

ΛΕΙΤΟΥΡΓΟΥΝ :

• Παιδικά Τμήματα για μαθητές από Δ' τάξη 

Δημοτικού.

• Όλες οι τάξεις Φροντιστηρίου.

• PALSO HIGHER και CAMBRIDGE

• Ειδικά εντατικά τμήματα για ενήλικες και 

σπουδαστές ανωτέρων και ανωτάτων σχολών

VIDEO MS «,. ΙΙ7.000 Iπληρομης]

UIDEO CENTER

Σύγχρονοι μέθοδοι διδασκαλίας, 
σε άνετο και πολιτισμένο περιβάλλον.

Έναρξη μαθημάτων 25 Σεπτεμβρίου.

Εγγραφές καθημερινά 10—12 και 5—8,30' εκτός Σαββάτου.

ΜΑΝΩΛΗΣ ΣΑΚΕΛΑΡΗΣ
ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑΣ Κ ΑΝΑΛΗΨΕΩΣ (ΓΩΝΙΑ) «242764 ΗΡΑΚΛΕΙΟ

·Μ*·Ι|ΐΗΐϊ·Ιΐί I I II II
Panasonic @ HITACHI FISHER

ριοχή ΟΑΣΗΣ. Πληροφ. τηλ. 
287510.

(Έ341) 1—2
ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ σε καινούρ 
για πολυκατοικία στο κέντρο 
της πόλης δύο ισόγεια καταστή 
ματα και ένα γραφείο στον πρώ 
το· όροφο. Πληροφ. στο 235318 
από· τις 11.00'—13.00

(Ε340) 1—3
ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ δωμάτια: ε 
ξθΠ·λια|ιένά θδός Βίγλας 10 
(κοντά' στο άγαλμα Βενιζέλου) 
Τηλ. 220394

φ33'9) .1—5

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ αποθήκη και 
νούργια με πάτωμα μωσα'Ι'κά 
τύπου μαγαζί 75 τ.μ. κατάληλη 
για αποθήκευση γενικού εμπο­
ρίου. Λ. 62 Μαρτύρων Ξεροπό 
ταμος όπισθεν Κουκουριτάκη. 
Πληροφ. τηλ. 711124 οικία.

(Ε293) 1—8
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ διαμέρισιμα 4 
άρι στην οδό Δριμιτινού 27 
για οικογένεια χωρίς μικρά παι 
διά. Πληροφ. τηλ. 241439—220 
444 ώρες γραφείου.

(Ε315) 1—4
ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ δωμάτια ε 
πιπλωμένα με κοινή κοϋζίνα 
και λουτρό για μαθήτριες, φοι 
τήτριες στην οδό Ελλησπόν­
του αρ. 9 Πατέλλες, Πληροφ. 
τηλ. 235339.

(£317) 1—5
ΕΠΙ της Λ. Δημοκρατίας Ε­
ΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ δωμάτιο επι­
πλωμένο μέσα σε οικογένεια ή 
αναλαμβάνεται φοιτήτρια ως 
οικότροφος. Πληροφ. τηλ. 236 
823 (9—1 π.μ. και 6—9 μ.μ.)

(£309) 1—6
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ γκαρσονιέρα 
στην Αθήνα οδός Παράσχου 
52 (Λ. Αλεξάνδρας). Τηλ. Η 
ρακλείου 283491, Αθηνών 01- 
7798'167.

(£316) 1—5
ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ στο κέντρο 
της πόλης 4 γραφεία με αίθου 
σα αναμονής ασανσέρ W.C σε 
νεόδμητη πολυτελή πολυκατοι­
κία κατάλληλη για ιατρεία ή 
επιχείρηση. Πληροφ'. τηλέφ. 
243902.

(Ε296) 1—5

ΕΝΟΙΚΙΑΖΩ δωμάτια επι 
πλωμένα με μπάνιο και τη 
λέφωνο. Πληροφορίες, τη 
λέφωνο: 288224.

(Ε299) 1—10

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ ημΓυ'πό 
γειας χώρος 200 τ.μ. Ά­
πλετος φυσικός φωτι­
σμός - αερισμός με δύο 
WC και κουζίνα, οδός Ινά 
του 12 Καμίνια, τηλ. 221 
755.
(Ε218) 1—10

ZHTEITAI κυρία για τον κα 
θαρισμό οικοδομής (και γραφεί 
ου) επί της οδού 1821 αρ. 91. 
Τηλ. 286888.

(Ζ525) 1—5
Ο ΖΩΓΡΑΦΟΣ Αριστείδης 
Βλάσσης ΖΗΤΕΙ κατοικία εν­
τός' τειχών οιίβαβού 120 τ.μ. 
μιε ιδιαίτερο χώρο για ατελιέ 
και με απαραίτητη προϋπόθεση 
την δυνατότητα πρόσβασης 
στον ανελκυστήρα χωρίς βαθμί 
δες. Τηλ. 225242 όλες τις ερ. 
γάσιμες ώρες.

(Ζ488) 1—10
ΖΗΤΟΎΝΤΑΙ: Οδηγός με δί 
πλωμα Γ' κατηγορίας και βοη. 
θός αχάθηκαρίο». Πληροφ. τηλ 
287736.

(Ζ535) 1-4
ΖΗΤΕΙΤΑΙ από την 'Καφεπόρια 
ARAMIS που ανοίγει για χει 
μερινή περίοδο βοηθός σερβιτό 
μου και μια δεσποινίδα με γνώ> 
σεις BAR. Τηλ. 285378.

(;Ζ531) 1—6
ΖΗΤΕΙΤΑΙ γυνιαϊκα να προΐσέ 
χει δυο κοριτσάκια 5 και 3 ε 
τών. Ώρες εργασίας 9—14 Δευ 
Τέρα, Τρίτη, Τετάρτη και 15 
-—'2θ Πέμπτη και Παρασκευή. 
Μισθός 15 χιλιάδες. Η μεταφο 
ρά της με ιδιωτικό αυτοκίνητο' 
Πληροφ. τηλ. 280982 κα Διάνα' 

(Ζ537) 1—<3
ΖΗΤΕΙΤΑΙ ευπαρουσίαστη υ­
πάλληλος Τελείόφοιτη Λυκείου 
σε κατάστημα με είδη δώρων. 
Πληροφ. ώρες καΐαστη μάτωιν 
στο τηλ. 285971.

(Ζ536) 1—6
ΖΗΤΟΎΝΤΑΙ επαγγελματίες 
αυτοκινητιστές από την ΑΓ1ΕΤ 
ΗΡΑΚΛΗΣ για την μεταφορά 
τσιμέντων χύμα στην πιεριιοχή 
'Κρήτης. Πληροφ .τηλ. 821211 
—821213.

(Ζ52Ι1) 1—5

ΑΠΟ την KRETA CAN Α.Ε 
στην Βιομ. περιοχή Ηρακλεί­
ου ΖΗΤΕΙΤΑΙ στέλεχος της ε 
πιχεΐρησης ηλικίας μέχρι 30 ε 
τών με γνώσεις λογιστικής, 
πολύ καλά Αγγλικά και γραφο 
μηχανή, για να αναλάβει υπεύ 
Ουνη· θέση στην εταιρεία. Για 
πληροφ'. στο τηλ. 224808 μόνο 
από 12—4 μψ.

(Ζ523) 1—3
ΖΗΤΕΙΤΑΙ νέος 16—18 ετών 
για σουβλατζΐ'δνκο. Θα προτιμη 
0ούν οι έχοντες προΰ^ρεσία. 
Καλοκαιρινού 132 Ηράκλειο.

(Ζ53Ο) ~ 1—6
ΖΗΤΕΙΤΑΙ τεχνίτης κούφωμά 
των. Πληροφ. τηλ. 241221.

(Ζ527) 1—10
ΖΗΤΕΙΤΑΙ για αγορά μεταχει 
ρισμένος ξυλότυπος (ξυλεία^— 
σκαλωσιές). Τηλ. 281910 6—8 
!μ.μ.. καθημερινά πλην Σαιββά- 
τοο.

(Ζ528) 1—4
ΖΗΤΟΎΝΤΑΙ Μαίες. Τηλ. 225 
977 ή 225978.

(Ζ534) 1—10
ΖΗΤΕΙΤΑΙ κόπτρια πεπ&ιρφέ 
νη για βιοτεχνία γυναικείων 
ενώ μάτων. Πληροφ. «ΜΠΙΕΤΊ 
ΝΑ» Πλατ. Κορνάρου 35.

(Ζ529) 1—3
ΖΗΤΕΙΤΑΙ κυρία από περιοχή 
Ακαδημίας —£. Παπανδρέου— 
Όασης να προσέχει Ζχρονο 

παιδί στο σπίτι της, όση ώρα 
δέν είναι στο σχολείο, μέχρι 
τις 2.30 το μεσημέρι εκτός Σαβ 
βάτου και Κυριακής. Μισθός 
λίαν ικανοποιητικός. Τήλέκρ. 
234600 κ. Γιάννώ

(Ζ526) 1—2
ΒΙΟΤΕΧΝΙΑ κατασκευής ηλε­
κτρονικών ΖΗΤΑ προσωπικό 
με γνώσεις ηλεκτρονικών για 
πλήρη απασχόληση. Επίσης ά­
τομα για συναρμολόγηση πλα' 
κέτών στο σπίτι. Πληροφ. στο 
τηλ. 235270 από 9 π.μ.—2 μ.μ

,(Ζ532) 1—2
ΖΗΤΟΥΝΤΑΙ σερβιτόροι και 
γυναίικες για ρεστοράν στο συ 
ντριβάνι. Μόνιμη απασχόληση. 
Πληροφ. Ίδης 21 Λεοντάρια.

(Ζ533) 1—7
ΖΗΤΕΙΤΑΙ τηλέφωνο προς α 
γορά. Περιοχή Ηρακλείου. Πλη 
ροφ. τηλ. 0897-31447.

(Ζ534) 1—6

ΖΗΤΕΙΤΑΙ ,πια'Ρίά της 
«Αφοί Κωνσταντακά- 

του Κρήτης» υπάλληλος 
πεπειραμένη για το τμή 
μα φωτιστικών. Μισθός 
αναλόγως κροσόνττονι 

Πληροφ. τηλ. 2^1642— 
283545.

ΖΗΤΟΎΝΤΑΙ σιδηροκα- 
τασκευώστές —αλουμινο 
κατασκευαστές για να 
εργαστούν εντός και ε­
κτός Ηράκλειου. Πλη­
ροφ. κ. Γ. Μπορμπούδά 
Κη* τηλέφ. 288406 και 
289369.

(Ζ524) 1—5

ΖΗΤΟΥΝΤΑΙ: Δεσποι 
νίς, κυρία, κύριος ή αν 
δρόγυνο από κοινού ως 
ιανίπιπρόΐτωποι εις ειμπ» 
ρική εκδοτική εταιρεία 
δια τους νομούς Ηρα­
κλείου —Χανιών —'Ρεθύ 
μνσυ —Αασιθίου. Σι> 
γκεντροιτικώς ή κεχωρι 
σμένως για έκαστο νο 
μό. Δια τετράωρη απο­
γευματινή εργασία με α 
ποδοχές άνω tow 3000 
δρχ .ημερησίως και επι 
πλέον αναλισ·/ως της απο 
δόσεως των. Πληροφ. 
τηλ. 281071 κ. Λαλάκον

(Ζ489) 1—6

ΤΟ ΧΕΙΜΕΡΙΝΟ ΩΡΑΡΙΟ

ΤΩΝ ΕΜΠΟΡΙΚΩΝ

ΚΑΤΑΣΤΗΜΑΤΩΝ
Η Ομοσπονδία Εμπορικών Συλ 

λόγων Κρήτης έστειλε ατούς Εμ 
παρικούς Συλλόγους της Κρήτης 
την παρακάτω γνωστοποίηση:

Ύστερα από απόφασή μας, το 
χειμερινό ωράριο λειτοιυργίΐας 
των Εμπορικών Κασαστίημάτων, 
που1 έχουν δ'ίακεκιαμμένο ωράριο, 
θα πρέπει, να είναι από τις 30 Σε 
πτεμβρϊου 1985 το παρακάτω:

Δευτέρα 8,30—Ιθ,ΟΟ
Τρίτη 8.30—13.30 και 1(7.00 

— 20.00
Τετάρτη 8,30 — 13,30
Πέμπτη 3.30 — 13.30 και 17. 

00 — 20.00
Παραακίευή 8,30 — 13,30 και 

17.00—20.00
Σάββάτο' 8.30—13,30.

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ
Από το Γραφείο Μέσης Τεχ 

νικής και Επαγγ)κής Έκπ)σης 
ανακοινώνεται ότι το Β' Τεχνι 
κό και Β' Επαγγ)κό Λύκειο Η 
ιραικλείόυ που στεγαζόταν στον 
ΟΑΕΔ και στην οδό Καστρι 
νάκη (απέναντι από την Ακαδη 
μία) αντίστοιχα, μεταστεγάζο­
νται στις κτηριακές εγκαταστά 
σεις των σχολών του Εμπορι 
κού και Βιομηχανικού Επιμελή 
τηρίου, στη Ν. Αλικαρνασσό.

Τομείς που λειτουργούν στα 
Λύκεια αυτά είναι:

Ί. Ηλεκτρολογίκός
2. Ηλεκτρονικός
3. Οικονομίας — Διοίκησης
4. Γεωργικός — Κτηνοτρο- 

φικός

ΧΑΜΕΝΑ
ΜΟΤΟΠΟΔΗΛΑΤΑ

ΦΥΛΑΣΣΟΝΤΑΙ

ΣΤΗΝ ΑΣΦΑΛΕΙΑ

ΜΕΓΑΛΟΣ αριθμός ανευ- 
ρεθέντων δίκύκλων μοτοποδη 
λάτων και ποδηλάτων βρίσκε 
ται εδώ και μέρες στο προαύ 
λιο του τμήματος Ασφαλείας Η 
ρακλείου.

Από το τμήμα Ασφαλείας 
παρακαλοήνται οι ενδιαφερόμε­
νοι, οι οποίοι αναζητούν τρο 
χοφόρα αυτής της κατηγορίας 
να προσέλθουν στο τμήμα για 
αναγνώριση και παραλαβή των 
οχημάτων τους φέροντας μαζί 
τους τα αποδεικτικά της κύριό 
τητας τους.
ΣΥΝΔΕΣΜΟΣ-
ΦΟΡΤΗΓΩΝ ΑΥΤ)ΤΩΝ Δ.Χ. 
«ΤΟ ΗΡΑΚΛΕΙΟ»

ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ
ΚαΙλιαιώνται τα μέλη του Συνδέ 

σμου σε γενική συνέλευση που 
&α γίνει την Κυριακή 15 Σεπτεμ 
βρίου στην αίθουσα του Συνδέ 
σμου Λιμενεργατών για την σιυζή 
τηση γενικών 6®μότων που απα 
σχολούν τον Κλάδο.

Εκ του Συνδέσμου

ΠΩΛΕΙΤΑΙ

ΦΟΙΤΗΤΗΣ των ΤΕΙ Λαρίσης 
ΖΗΤΑ συγκάτοικο ή συγκάτοι 
κους για τη σχολική χρονιά. 
Πληροφ. τηλ. 242628 Δ)νση 
Βάρνης 7.

(Ζ471) 1—3

Γιά τήν τέχνη στήν κοινωνία

ΔΙΑΛΕΞΗ - ΣΥΖΗΤΗΣΗ ΟΡΓΑΝΩΝΕΙ 
Η ΕΝΩΣΗ ΦΙΛΟΛΟΓΩΝ ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ

Εισηγητής ό κ. Μαν. Τσομπανάκης
Από την Ενωση Φιλολόγων 

εκδόθηκε η παρακάτω ανακοί 
νωση:

Η Ενωση Φιλολόγων 
Ν. Ηρακλείου διοργανώνει διά 
λέξη — συζήτηση με θέμα «Η 
ΤΕΧΝΗ ΣΤΗΝ ΚΟΙΝΩΝΙΑ» 
με εισηγητή τον Μανόλη Τσο 
μπανάκη, γλύπτη και επιμελη­
τή στη Σχολή Καλών Τεχνών 
της Ρώμης.

Η συζήτηση θα γίνει την Πέ 
μπτη 12 Σεπτεμβρίου στις 8.30 
μψ'. στην αίθουσα της Βάσιλι 
κής του Αγίου Μάρκου.

Στην ίδια αίθουσα εκτίθεν 
ται έργα του κ. Τσομπανάκη 
και της συζύγου του Αριστέας 
Κριτσωτάκη και θα είναι δυνα 
τή η συζήτηση με τον καλλι 
τέχνη !για το έργο του και 
γενικότερα για τη 'θέση της 
σύγχρονης Τέχνης στην Κοι 
γωνία.

Η ΕΦΝΗ οργανώνει την ε 
κδήλωση αυτή, επειδή πιστεύει 
ότι όλοι και ιδιαίτερα οι φιλά 
λογρι .καθηγητές πρέπει να συ 
νειδητοποιήσουν την σημασία 
της Τέχνης και vu μπορέσουν 
να συμβάλουν στην αισθητική 
καλλιέργεια των νέο^ν. Ο κ. 
Τσομπανάκης που δεν είναι υό 
■νο ένας άξιος καλλιτέχνης μλ 
λά και έμπειρος δάσκαλος θα 
μπορέσει να βοηθήσει σε μια 
ουσιαστικότερη επικοινωνία με 
την Τέχνη και το ρόλο της 
σε μια κοινωνία που αμφισβη­
τείται και ανασυντάσσεται με 
πρωτοπόρους πάντα τους ευαί 
σθητο.υς καλλιτέχνες σε κάθε 
εποχή.

Ο πρόεδρος
ΖΑΧ. ΚΑΡΑΤΑΡΑΚΗΣ
Η Γεν. Γραμματέας
ΜΑΡΙΑ ΚΟΞΑΡΑΚΗ

0 ΒΟΙΥΞΙΟί ΠΝΑΠΜδΣ

ΠΩΛΕΙΤΑΙ μονοκατοικία Γιαν 
νύκου 26 δωμάτια 3 ισογείου 4 
ανο^γείου λουτρό, πλυσταριό, 
δυο αυλές, εμβαδού 130 τ.μ.
Πληροφ. τηλ. 2827(16—282703 
άνβύ μεσιτών,

(Π646) 1—4
ΠΩΛΕΙΤΑΙ οικόπεδο 500 Τ.μ. 
στην περιδχή Αριφάκι μετόχι 
επί της οδού Ανθέων. Πληροφ 
τηλ. 223773—222105.

(Π645) 1—6
ΠΩΛΕΙΤΑΙ Μερσεντές 200 
μιοντ. 1971, υδραυλικό τιμόνι, 
φρεσκοβαιμένο. Δεκτός κάθε έ 
λεγχος. Πληροφ. κ. Μαδαριω 
τάκη Γεώργιο τηλ. 282027 — 
235561.

(Π 648) 1—4
ΠΩΛΕΙΤΑΙ μικρό διαμέρισμα 
άριιστης κατασκευής εμβαδού 
36 τ.μ. καθαρό στην περιοχή 
Μασταμπά (Ρομαντική γωνώ). 
ΔιαθέΤ,ιιι κεντρική θέρμανση, 
κήπο και χιόρο στάθμιευσης. 
Πληροφ. τηλ. 224559 11—I
π.και 6—-9 μ.μ.

(Π649) 1—3
ΠΩΛΕΙΤΑΙ ισόγειο κατάστημα 
στο κέντρο της πόλης, σε και 
νούργια πολυκατοικία. Πληροφ. 
στο 235318 από τις 11.00—13.00

(Π643) 1—3
ΠΩΛΕΊΤΑΙ φωτογραφική μη- 
χανή μάρκας OLYMPUS Ο 
ΜΙΟ με 50 ΜιΜ φακό και Τ20 
αυτόματο φλας δρχ. 35.000. Τη 
λέφ. 234195.

(Π644) 1—3
ΠΩΛΕΙΤΑΙ Μερσεντές επιβα­
τικό σε καλή κατάσταση. Τηλ. 
250708 κ. Μεταξάκη.

(Π 642) 1—6

Συνέχεια από την 1η σελ. 
συγκεκριμένα για να ξεκινήρε 
τε;

Απάντ.: Ξέκ,ιν,ήσμμε να κάνο 
με τον Σύνδεσιμό σύμφωνα με 
τον Δημοτικό Κοινοτικό Κώδι 
κα 1065)80. Στην αρχή λίγοι, 
που στη συνέχεια αφού ενημε­
ρώσαμε και τους άλλους Προέ 
δρσυς ξεκινήσαμε όλοι μαζί. 
Στόχος μας εξ αρχής ήταν η 
ανάπτυξη της περιοχής και η 
βελτίωση των συνθηκοκν ζωής 
των κατοίκων.

Ερώτ.: Αυτή την πρωτοβου 
λία σας πώς την αντιμετώπι­
σαν οι κάτοικοι της περιοχής 
δεδομένου ότι δεν είχαν υπ' 
όψη τους κάποιο πρότυπο;

Απάντ.: Οίλοι οι κάτοικοι 
αντιμετώπισαν θετικά την προσ 
ηάβ&ια αυτή αφού βέβαια τους 
ενημερώσαμε μέσα από πλατιές 
λα Γκές συνελεύσεις στις Κοι­
νότητες. Στην δική μου την 
Κοινότητα έγιναν πολλές λα’Γ 
κιές σινελεύσεις για το θέμα 
αυτό. Βέβαια πρότυπο δεν είχα 
με υπ' όψιν μάς αλλά ξεκινή 
σαμε με μια αρχική σύσκεψη 
στο Καστέλλι μι: την συμμετο­
χή των Προέδρων της περιο­
χής. Στην σύσκεψη αυτή πήρα 
με όλοι την απόφαση να προ- 
χωρήσουιμε στη δημιουργία 
του Συνδέσμου.

Η απόιρασή μας αυτή στάλβη 
κε στο Υπουργείο Εσωτερι- 
κών και λίγο αργότερα δημοισι 
εύτηκε στην εφημερίδα της Κυ 
βέρνησης ,κα.ι συγκροτηθήκαμι: 
σε σώμα στις 20 Νοεμβρίου 
1983 σαν Σύνδεσμος σύμφωνα 
με τον Δημοτικό Κοινοτικό 
Κώδικα (1065)80). Στη συνέ­
χεια αντιιμετωπίσαμε κάποια 
προίβλήματα στη λειτουργικότη 
τά μας. Το ίδιο όμω.>αυΤό διά 
στημα πέρασε ο Νόμος για το 
νέο πια θ.ισμό του Αναπτυξια­
κοί) Συνδέσμου σύμφωνα με 
τον οπαίο μπορούσαμε να προ. 
χωρήισουμε και να αναπτυχθού 
με. Όπως και έγινε τελικά.

Ερώτ,; Ποια πρ<»|1λήματα κ. 
Στρατάκη θα προσπαθήσετε ιό 
λόσ σε και τί στοχεύετε μακρο 
πρόιθ&σμα;

ΕΥΚΑΙΡΙΑ. ΠΩΛΕΠ- 
ΤΑΙ οικία ανεξάρτητη 
εις περιοχή Αιμίλιου ό 
πι σθε γ ζ° χαρ <ιπίλαισΐε ί onι 
Κριτ'ζά 104 τ.μ. έχουσα 
3 υπνοδωμάτια, σαλοτρα 
πεζαιρίσ, κουζίνα, λου­
τρό κλπ Είπίισης ημ-ιυπό 
γειο διαμέρισμα ανεξάρ 
τητο 2 κυρίων δωματί­
ων, κουζίνας, με λουτρό 
κΐαι αποθήκη. Πληροφ. 
τηλ. 222533 από ώρες 1 
—4 μ.μ. και 8—10 μ.μ.

(Π647) 1—5

ΠΩΛΕΙΤΑΙ οργανωμέ­
νη και γνωιστή επιχείρη 
ση. εκκλησιαστικών σκευ 
ών κοντά στον Άγ. 
Μηνά. Πληροφ. τηλΐέκρ, 
223230 από 9 π.μ.—-1 μ. 
μ. και 6—8 μ.μ. Δεκτές 
μόνο σοβαρές προτάσεις

(Π65Ο) ’ 1—6

ΓΑΛΛΓΚΟ ΠΟΛΕΜΙΚΟ 
ΣΤΟ ΛΙΜΑΝΙ

ΤΟ Γαλλιχό πολεμικό «Α 
M1RAL CHARN£R» βρίσκε 
ται στο λιμάνι της πόλης μας. 
Επί του πλοίου θα δοθεί δε 
ξίωση αύριο το βράδυ στις 8μ. 
μ. από τον Κυβερνήτη και το 
πλήρωμα.

ΔΙΕΥΚΡΙΝΗΣΗ 
ΤΗΣ ΔΙΕΥΘΥΝΣΗΣ 
ΑΣΤΥΝΟΜΙΑΣ

Σχετικά μέ το τροχαίο ατύ 
χημά που έγινε την Τρίτη και 
σκοτώθηκε ο Παναγιώτης Πρί 
φτης, από την Αστυνομική Δι 
εύθυνση διευκρινίζεται ότι το 
θύμα συγκροΰστηκε με αυτοκί­
νητο που οδηγούσε ο Αντώνης 
Χατζηδάκης 37 ετά>ν κάτοικος 
Ιεράπετραζ και ενώ οι δυο αυ 
τοί οδηγοί έκαναν προσπέραση 
στο προηορευόμενο αυτοκίνητο 
του Μανόλη Ροβίθη.

Από το τμήμα Τροχαίας συ 
νελήφθη ο ^.ντώχης Χατζηδά 
κης.

r 
ΑΠΑΓΟΡΕΥΤΗΚΕ ΧΘΕΣ 
Ο ΑΠΟΠΛΟΥΣ 
ΜΙΚΡΩΝ ΣΚΑΦΩΝ

Από το Κι.νΤρικό Λιμεναρ­
χείο Ηρακλείου απαγορείιτηκε 
χθες το απόγευμα ο απόπλους 
όλων των φορτηγών πλοίων 
κάτω των 500 κόρων καθώς 
και Των επιβατικών «ΠορΤοίκα 
λής Ήλιος» και «Νέαρχος, λό 
γο; της μεγάλης θαλασσοταρα­
χής που επικρδτούσε στην πε 
ριοχή τοι. Λιμανιού Ηρακλείου 

Στις 8 το βράδυ έπνεαν άνε 
μοι έντασης 8 μποφόκρ.

<^ΜΒί

ΞΕΝΟ ΣΥΝΑΛΛΑΓΜΑ

11-9-85
Ν. Υόρκης 138,.136 142,344
Δ. Γερμανίας 46,945 48,375
Παρίσι 15.396 15.864
Λονδίνου 181.235 186.755
Ελβετία 56,904 58.638
Ολλανδίας 41.767 43.039
Ιταλίας 6.500 7,250
Δανίας 12,956 13.350
Αυστρίας 6.680 6,884
Σοισηδίας 16,036 16,520
Νορβηγίας 15.550 16.550

Απάντ.: Στόχος μας εϊναι ό 
πως' πολλές φορές είπα η ανά 
πτιζη της περιοχής και η βελ. 
τίωση, των σύνθηκίών δούλειάς 
των κατοίκων.

Έτσι άμεσα προγραμματίζου 
με:

Φ Να προμηθευτούμε μηχα 
νήματα χωματουργικά και α- 
πορ ρ;:μ ματοφόρα,.

• Να δημιουργήσουμε οπο 
θήκη υλικών τα οποία χρειάζο 
νται ο| κοινότητες της περιο­
χή» για την κατασκευή έργων 
υποδομής. Με τον τρόπο αυτό 
θα αποφύγουμε την εκμετά7^ 
λεψση των εμπόρων.

• Να προχωρήσουμε στην 
δημιουργία εργοστασίου λιπα­
σμάτων στην περιοχή. Σύμφω­
να με σχετική μελέτη ειδικών 
μπορούμε από τα κλήματα τα>ν 
αμπελιών να πάρουμε λίπασμα.

• Στόχος μας ακόμη είναι 
να' δηιμιουργήσουμε σηροτροφι 
κή μονάδα με την καλλιέργεια 
μουριάς.

Με όλες μας τις ενέργειες 
αυτές στοχεύουμε εκτός από 
την ανάπτυξη της περιοχής να 
δώσουμε και δουλενά στους νέ 
ους που τώρα αναγκάζονται να 
φύγουν για τις πόλεις αφήνον 
τας πίσω τους ερειπωμένα τα 
χωριά μας.

Γ. ΛΑΓ.

ΕΚΔΗΛΩΣΗ 
ΤΟ ΣΑΒΒΑΤΟ 
ΓΙΑ ΤΗΝ ΕΙΡΗΝΗ

ΕΚΔΗΛΩΣΗ για την Ειρήνη 
την ύφεση και τον Αφοπλισμό 
πραγματοποιούν το Σάββατο 
το βράδυ (8μ,μ.) στο κηποθέα 
τρο Καζαντζάκη το Εργατικό 
Κέντρο ΙΙρακλείού σε σύνεργα 
σία με τις κυήσεις Ειρήνης 
του Νομού ΑΚΕ ΕΕΔΥΕ και 
ΚΕΑΔΕΑ. Στην σχετική ανα 
κοίνωση τονίζεται:

Καλούμε τους εργαζομένους 
και τον λαό'του Ηρακλείου να 
ανταποκριΒουί' στο κάζ.εσμά 
μας για να χιμήσωμε το σαρά 
ντα χρόι ια λειτουργίας τοι Ο 
Η£ και τ,ην ήττα του φασισμού 
κατά το Δυισυοο ' Παγκόσμιο 
Πόΐ,εμο.

Ακόμη vq δηλωσομι: την α 
ντίθεσή μρς στο ξέφρενο κη 
vwi τών· εξοπλισμών για τα 
σχέδια του ετοιμαζόμενου πο 
λήμου και για τον πόλεμο των 
Άστρων.

Να εκφράσομε -ην ανησυχί­
α μας για τους κινδύνους, που 
απειλούν την Εθνικό μας ανε 
ςαρτησία, την Ειρήνη, την ύ 
παρξή μας και να παί,έψομε ό 
λοι μαζί για την εδρέωση Της 
Ειρήνης, για Εθνική ανεξαρτη 
σία, για εδαφική ακεραιότητα 
και να μετατράπούν τα Βαλκά 
νια σε περιοχή Ειρήνης και φ'ι 
λίας των Λάιόν άλση του κόσ 
μου και την συνΰπόρξη όλων 
των κρατών

ΠΡΟΚΗΡΥΞΗ
Η Παιδαγωγική Ακαδημία Η 

ρα,κλείου, προκειμένου να προ- 
σλόβει για το ακαδ. έτος 1985 
—86 με ωριαία αντιμισθία κα 
θήγητές Τεχνικών και Ψυχοπαι 
δαγωγικών μάθημάτων, καλιά 
τους »νδιαφεράμε\'ους να υποβά 
λουν στη Γραμματεία της σ/ο 
λής (ΕΣΤΑΥΡΩΜΕΝΟΣ) τηζ. 
250704 μέχρι 16 Σεπτέμβριο 
αίτηση με αντίγραφα τίτλων 
σπουδών.

Ο Διευθυντής.
ΑΝΤ. ΚΥΠΡ1ΩΤΑΚΗΣ

ΔΙΑΚΗΡΥΞΗ 
ΑΗΜΟΠΡ ΑΣΙΑΣ

Το Ινστιτούτο Αμπέλου, Λα 
χανοκομίας και Ανθοκομίας Η 
ρακλείοι. διοκηρυθσι:ι ότι εκΟέ 
τει σε δημόσιό διεθνή τακτικό 
μειοδοτικό διαγωνισμό που θα 
γίνει στις 25 Οκτωβρίου ημέοά 
Παρασκευή και ώρα 8—12 π.ιι 
στα γραφεία του Ινστιτούτού 
(Μέσα Κατσαμπάς —711 10 Η 
ράκΉ’.ιο Κρήτης, τηλ. 281693 
για την προμήθεια των εξής ει 
δών:

I. Ενός (I) σπεκτοφω n.r 
ρου ατομικής απορρόφησης ν αι

2. Μίας (I) συσκευής προε­
τοιμασίας υγρών δειγμάτων

Εγγύηση συμμετοχής στο δι 
αγώνισμά ορίζεται 5ο)’ο της α 
ξίας των προσφερς μένων ειδών

Πε ρισσότερες πλη ροφορ' ες 
δίδονται στα γραφεία του Ινάτι 
τούτου τις εργάσιμες ημέοες 
και ώρες.
Ηράκλειό, .9 Σεπτεμβρίου 1985

Ο προϊστάμενος του ΐ-στιτι.υ 
του
ΜΑΡΚΟΣ ΠΕΤΡΑΚΗΣI ·. < . 11, r I » . * k -Υ Λ· tx



«ΠΑΤΡΙΕ»

Ο ΟΦΗ τήν Κυριακή θέλει μόνο νίκη 
έπί τής Παναχαϊκής ατό γήπεδό του

ΤΟ πρωτάθ'λπιμα Α' Εθνικής Κα 
τη>νιορ>ί'ας συνιεχιί'ζίΒταί την Κυρια­
κή με τις συναντήσεις της 2ης α 
γωνισιτιικής ημέρας και ο> ΟΦΗ παί 
ζει στο γήπιε'δό ταυ με α'ντίπαλο 
την ΠανίαχαΊ'κή.

ΓΙΑ το Ηραικλειώτικο συγκρό­
τημα το ιαπιατέλΒ^μα της Κυρία 
,κής πρέπιει να είναι μόνο νίκη, 
που θα προέλιθει από μια1 καλή 
εμφάνιση.

ΚΑΤΑ πάσα πιθανότητα ο τε 
χνιικός ηνιέιτης του ΟΦΗ κ. Γκέ- 
ρόριντς θα κάνε.ι την Κυριακή ο- 
ριομένες αλλαγές στην ομάδα, σε 
σχέση με την ΐ ΐάδα της περιασμέ 
νης Κυριισκής.

ΧΟΕΣ οι ποδοσφαιριστές του 
ΟΦΗ είχαν ρεπό, ενώ σήμερα θα 
προΓΓονηθούν πρωί και απόγευ­
μα. Την Παρασκευή θα γίνει η τε

λεσταία προπόνηση τη,ς εβδσμά 
δας, μετά το πέρας της οποίας 
€!α επίλενούιν οι 16 για το ματς 
ιμε την ΓίαιναχαΤική.

ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΕ
ΤΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ

ΣΥίΝΕΔΡΨΑΣΕ χθες το βράδυ 
το Διοικ. Συιμίβόύλιο της ΠΑίΕ- 
ΟΦΗ, το οπσιο εξήτασε διάφίοιρα 
τρέχοντα θέματα.

ΑΝΟΙΞΑΝ ΑΠΟ ΧΘΕΣ ΤΑ ΣΧΟΛΕΙΑ

'όλους τήυς ριαθητές δημοτικών, Γυμνασίων, ΓενικώνΔιακοπές τέλος, Ζ»·πόν, < πό χθες
Λυκείων ιςαι Μεταλ,υκειοκών Κέντρων. Μετά ς πό ^εκήύραση 3 περίπου μηνών, ξεκινάνε :πά- 
λι τία μιαθήματ|ι, τό άγχος» η. ργωνίσ για το τί 5ά γίνει στο (τΐέλσς της χρονιάς. Τα πρά- 
γμαήα σοβάρεψε ν πφού άλλοι, μ’ ένα χρόνο ακόμα ρτήν πλάτη τους, Γιρέπει να ξεκαθαρί­
σουν τί θα (κάνουν ι ι Αλλοι νοιώθουν αρκετά «μεγάλοι» μιας και (απλώς έγιναν μαθητές, 
θα καηαλόβατε βέβοιε ότι η δεύτερη περίπτωση αφορά τα... «πρωτάκια» ,που από ανέμε­
λοι μπόμπιριες^ πειραχτήρια της γειτονιάς, θα χρειαστεί /τώρα ινα νοιώσουν .κι αυτοί «κάτι 
απ' την αγωνία ,των μεγάλων». Τέλος με το άνοιγμα /των Σχολείων ^ας έρχονται πάλι στο 
νου τα οοιβορά κενά Iricu εκπαιδευτικού ϋίας συστήματος, τής υπάδομής του, κενά τ|α ο­
ποία εμφανίζονται κάθε φορά στό τέλος του χρόνου (με τήν ανακοίνωση των αποτέλεσμά 
των των εξετάσεων. Κι /είναι βέβαια (ζητήματία που δεν- (πρέπει να ίμείνουν έτσι αλλάι|με την 
πραοπάθεια όλων, Πολιτείας, καθηγητών, μαθητών, γονέων, ;να (προχωρήσει ,η λύση τους.

Καλή χρονιά για όλους.

ΕρΥΟΐέληι; καί Ηρόδοτος πανέτοιμοι 
οτήν πρεμιέρα τού πρωταθλήματος

• ΑΡΧΙΖΕΙ την Κυριακή το 
πρωτάθλημα Γ Εθνικής Κα 
τηγορίας, στο οποίο παίρ­
νουν μέρος ο Εργοτέλης και 
ο Ηρόδοτος. Τα τελευταία 

•νέα από τις δυο αυτές οιμά 
δες είναι τα εξής:

ΕΡΓΟΤΕΛΗΣ
ΠΑΝΕΤΟΙ'ΜΟΣ και αισιόδοξος 

ο Εργοτέλης ξεκινά τους αγώνες 
του στο πρωτάθλημα Τ' Εθνικής 
και περιιμιένιεί' στην έδρα Ταυ τον 
π,ρώιτο αντίπίαλο’ που θα είναι ο 
Ε&νικός Αστέρας.

Σιε ένα καλό ξεκίνημα σκοπεύει 
■ο Εργοτέλης την Κυριακή και 
που δεν θα είναι άλλο από ένα 
νιικιηφόρο αποτέλεσμα.

Ο προπονητής της ομάδας κ. 
Τατίδης μετά τα φιλικά παίιχινί 
δια· έχει καταλήξει σε ένα σχήμα 
που θα ξεκινήσει τον αγώνα της 
Κυριακής.

Από την μεριά τους or πόδο 
οφαιριστές βρίσκονται σε πολύ 
καλή κατάσταση, αγωνιστική και 
ψοχολογιική και περήίένουν και 
αυτοί τον αγώνα της Κυριακής 
με τον Εθνικό Αστέρα για να το 
σπάδεί'ξουν.

Μοναδικό πρόβλημα που χαλά 
ει τα σχέδια του κ. Τασίδη είναι 
ο τραυματισμός του ΚαραΤ- 
σκου. Ο παίκτης του Εργοτέλη 
έχει προβλημισ στον Αχίλλειο Τέ 
νοντα και εκφράζονται αιμφιβο 
λίες για την συμμετοχή του στο 
παιχνίδι της Κυριακής.

Αντίθετα, καμιά ανησυχία δεν 
υπάρχει για τον Μαράκα ο οποί 
ος δεν προπονήθηκε τις δυο τε 
λευταίες μέρες για λόγους προλη

Γ.τικούς αφού και αυτός έχει ένα 
ελαφρό πρόβλημα τραυματι­
σμού.

Ο ΕΣΩΤΕΡΙΚΟΣ 
ΚΑΝΟΝΙΣΜΟΣ

Εγκρίθηκε από τους πόδοοφαι 
ριατές ο εσωτερικός κανονισμός 
και τα πριμ: που θα ισχύσαυν 
στην φιετεινή πιερίιοδΌ.

Ο κανονισμός προβλέπει «με­
γάλα» πρόστιμα σε περίπτωση α 
πέΐ'Θαρχίιας αλλά και γενναιόδω­
ρες απολαβές.

Σε περίπτωση νίκης εντός έ­
δρας θα παίρνουν πριμ 9.000 
δρχ., ποσό που είναι και το πριμ 
της εκτός έδρας ισοπαλίας. Σε νί 
κη εκτός έδρας τό πριμ ανέρχε­
ται σε 14.000 δρχ. Επίσης, σε πε 
ρίπτωοιη ανόδου ο κάθε παίκτης 
θα πάρει· δώρο ένα μισθό και 30 
δ'ριχ. για κάθε λεπτό που έχει παί 
ξει.

Η ΔΙΑΦΗΜΙΣΗ 
ΣΤΗΝ ΦΑΝΕΛΑ

Σιε διαβούλεύσεις βρίσκιεται η 
Διοίκηση του Εργοτέλη μιε τόπι 
κή Εταιρία που θέλει να διαφη/μι 
στεί μιέσω των φανελλών του 
Συλλόγου.

ΗΡΟΔΟΤΟΣ
ΜΙΕ εκτός έδριας αγώνα αρχίζει 

για τον Ηρόδοτο η φιετεινή α>γιω 
νιστική περιΐόδος στο πρωτάιθλη 
μα της Γ' Εθνικής. Συγκεκριμένα 
παίζει την Κυριακή στην Αθήνα 
με τον θρίαμβο.

Η ομιάδα της Αλικαρνασσού 
βρίσκεται έτοιμη και αΊσιόδοξη 
στην αφιετηρία του πρωταθλή- 
ματος.

Οπως μας είπε ο πραπ’ονιητής

της σ/υόδας κ. Λουκανίιδης, ο Η- 
ριόιδότος βρίσκεται σε πολύ καλή 
καιτάοιτασιη και είναι έτοιμος για 
τις υποχρεώσεις του· στο· πρωτά 
θλιηιμια·. Βέβαια περιθώρια· βελτίω 
σης υπάρχοιυν και η βελτίωσή αυ 
τή θα φανεί σε σύντομο χρονικό 
διάστημα.

Πολύ ευχαριστηιμένος είναι ο 
κ. Λουκανίδης από την μέχρι τώ 
ρα σμμιπεριφοιράι των ποβοσφ/αι 
ριοτών του. Όλοι τους δούλε­
ψαν σκληρά στην προετοιμασία 
για να είναι έτοιμοι στο πρωτά 
θλημα και να κάνουν τον Η ρόδο 
το ένα δυνατό σύνολο·.

Για το παιχνίδι της Κυριακής 
ο προπονητής της ομάδας της 
Αλικαρναισσοΰ είναι σιισιόδοξος. 
Όλη αυτή την βδομάδα η ομάδα 
δουλεύει πάνω σ' ένα· ειδικό πλά 
νο· που ©α έχιει στόχο το πα ιχνί 
δι με τον Θρίαμβο.

Προβλήματα που υπάρχουν 
στον Ηρόδοτο· είναι η τιμωρία · 
του Κ- φαλοάκου που θ' αιπίοΐυσιά 
σει τις πρώτες 6 αγωνίιστικές και

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ
Από το τριέχον σχολικό έτος 

ΐδρϋθιηκιε και θα λειτουργεί στο 
Οροπέδ.ο Λασιθίου Μίεταλυικιεια- 
κό Πρόπΰριαισκευασιτί'κό Κέντρο. 
Πια ρα καλούνται οι πτιυχιούχοι 
καθίηίγήίτές που ενιδ ιατρέ ρόνται να 
διιδάϊξσυν να υποβάλουν τις Αιιτή

ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΓΕΩΡΓΙΑΣ
VIΓ ΠΑΕΒ
ΠΕΡΙΛΗΨΗ ΔΙΑΚΗΡΥΞΗΣ

ΔιΙΑΓΩΝΙΣΜΟΥ

ου
Η ΥΠ ΠΔΕΒ του Υπουργεί 
Γεωργίας προκηρύσσει .δημό

σεις τους για επιλογή μέχρι και
1'6 ΣεπτημβμίΟιυι.

Από τη Δ)ινση του ΜίΠΚ
Κώστας Κασαπάκης

Φιλόλογος

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ 
ΓΕΝΙΚΟΥ ΕΠΙΤΕΛΕΙΟΥ 

ΣΤΡΑΤΟΥ
Μέσα στον μήνα Σεπ. 1985,

οι στρατιωτικές υποχρεώσεις ' θα γίνει άσκηση επιστρατεύσε-
ταυ Πατημτζή που τον κρότάινε 
μίακριά από τις προπονήσεις της 
οιμάδας του. Πάντως η Διοίκηση 
του Ηροδότου καταβάλλει προ 
σπάίθειιες ώστε να του δοθεί ά­
δεια για τους αγώνες.

Ο ΕΣΩΤΕΡΙΚΟΣ 
ΚΑΝΟΝΙΣΜΟΣ

Συντάχθιηκε από την Διόίκηση 
σιε συνεργασία με τον κ. Λουκά 
νίδη ο εσωτερικός κανονισιμιός 
πης ομάδας και δόθηκε στους 
παίίκτες να τον μελετήσουν χαι 
να εκφέρουν τη γνώμη τους.

Α.Μ.

ως με την ονομασία «ΦΦΛΙΠ 
ΠΟίΣ—2)85» στην οποίοι θα 
•κληθούν και έφεδροι Αξιωματι 
κοί και οπλίτες.
Οι έφεδροι θα προσκληθούν με 
ανακοίνωση από τα μέσα ενή 
μερώσεως του κοινού (Τηλεόρ 
αση — Ραδιόφωνο — Εφημερί 
δες) με βάση τα διακριτικά 
στοιχεία που είναι γραμμένα 
πάνω στο Ειδικό Φύλλο Πορεί 
ας που έχουν στα χέριατους.

Μετά απ αυτό όλοι οι έφεδ

ΑΥΡΙΟ Η ΕΚΔΗΛΩΣΗ 
ΜΕ ΤΗΝ
Ε. ΣΦΑΚΙΑΝΑΚΗ

Ανανέωση γίνεται οτόν Ποαειδώνα

και παράγοντες του Συλλόγου.Ποσειδώνας με τον προπονητή τουΟ
Πρωτάθλημαπάρει μέρος στο

ροι του Στρατού Ξηρός να 
χουν πάντοτε μαζί τους το 
δικό Φύλλο Πορείας τους.

Οσοι από τους εφέδρους
. /Μξαν τόπο

Ει

ΰλ
μόνιμης διαμονής

ή διεύθυνση και δεν ενημέρω 
σαν το ΓΕΣ, ν αποστεΐλουν το 
ταχύτερο το τηρούμενο απ αυ 
τούς «ΔΕΛΤΙΟ ΑΛΛΑΓΗΣ 
ΣΤΟΙΧΕΙΩΝ ΕΦΕΔΡΟΥ», με 
την τωρινή διεύθυνση μόνιμης 
διαμονής στο ΓΕΣ)6ο ΕΓ (ΣΤ 
Γ 1020) χωρίς ταχυδρομικά, τέ 
λη.
ΟΙ ΤΥΧΕΡΕΣ ΧΙΛΙΑΔΕΣ 
ΤΟΥ ΕΘΝΙΚΟΥ ΛΑΧΕΙΟΥ

Στην χθεσινή κλήρωση του Ε­
θνικού λαχείου (δίαιδοχιικές κλη 
ρώσεις) τυχερές χιλιάδες ήταν ο ι: 
Ίΐ8, 68 και TOO.

ΤΗΝ Κυριακή ανοίγει η αυ 
λαία και του τοπικού πρωτα­
θλήματος Ποδοσφαίρου Α’ Κα 
τηγορίας. Είκοσι τέσσερις ομά
δ::ς, χωριισμένε σε δυο ομί-
λους, πέφτουν στη «μάχη» για 
την ανώδοιξιη του πρωταθλητή
Νομού Ηρακλείου.

•ΑΠΌ σήμερα αρχίζομε 
δίνομε την ταυτότητα των 
μ ονομάχων.

ΦΕΤΟΣ ο Ποσ ει’δώνας

να
24

θα

με μια αιανεωμένη και νεανική 
ομάδα (μ σ. ηλικίας 23 χρόνια)

ΣΤΟΧΟΣ του είναι να πειίύ 
χει η ανανέωση και να πώρου 
σιώσει ένα σύνολο πειθαρχημέ 
vc, σοβαρό που να δνακρίνεται 
για το ήθος και την αθλητική 
συμπεριφορά. Έτσι λοιπόν φέ 
το ς θα μπουν οι βάσεις γι·α 
μ:α μελλοντική· δυνατή ομάδα 

χωρίς βέβαια να παραβλέπεται

και ο πρωταθλητισμός.
ΠΡΟΠΟΝΗΤΗΣ είναι ο 

χάλής Τζιράκης.
Μι

ΕΔΡΑ: Το γήπ®δο της ΕΙΠίΣΗ 
ΧΡΩΜΑΤΑ: μπλε και 'άσπρο

ΤΟ ΔΥΝΑΜΙΚΟ 
ΓΗΣ ΟΜΑΔΑΣ

Βλαβιανός (28 ετ.) 
Παπαιδογιαννά.κης (23 
Κότζαϊμάνης (23 ε!τ.)

ετ.)

Τΰ τοπικό πρωτάθλημα
ΤΟ αναλυτικό πρόγραμμα 

των αγώνιαν του τοπικού Α' 
κατηγορίας της Κυριακής είναι 
το εξής.

Α' όμιλος
Γιούχτας — ΠΑΝΟΜ, γήπε 

δο Αρχανών, ώρα 5μ.μ.
ΑΟ Τυμπακίου — Ατρομη 

τος, γήπεδο Τυμπακίου, ώρα 5 
μ-μ-

ΜαραΘιύνας — Ολυμπιακός 
X., γήπεδο Καλεσσίων, ώρα 5

Αστέρας — Θύελλα, γήπεδο 
Μυρτιάς, ό>ρα 5μψ.

Αλμυρός—Ποσειδοινας, γήπε

δο Τυλίσσου, ώρα 10 π.μ.
Ηρακλής — ΕΓΟΗ, γήπεδο 

ΕΠΣΗ, ώρα 10 π.μ.
Β' όμιλος

Ολυμπιακός Η. — Δωριέας, 
γήπεδο ΕΓΟΗ, όιρα 5μ.μ.

Κόρακας — Διαγόρας, γήπε 
δο Πόμπιας, ώρα 5μ.μ.

Α.Ο. Καμινίων — Ρωμανός, 
γήπεδο ΕΓΟΗ, ώρα 10 π.μ.

Α.Ο. Δειλινών —ΑΟ Τυλίσ 
σου, γήπεβο ΠΟΑ, ώρα 10 π.μ 

ΑΕΚ — Μ1ΝΩΙΚΗ. γήπεδο 
ΕΠΣΗ, ώρα 5 υ μ.

Εθνικός — Θέρισσος, γήπε 
δο Εργοτέλη, ώρα 5μ.μ.

Ζερβός (25 ετ.) 
Χανιωτάκης Δ. (26 ετ.) 
Τζαγκαράκης (23 ετή 

Σ’ταράς (20 ετ.)
Χανιωτάκης Ν, (20 ετ.) 
Λατσούδης (17 ετ.) 
Κυπραίος (17 ετ.) 
Βασιλάκης (16 ετ.) 
Δέλημιχάλης (23 ετ.) 
ΣίΓρίντζης (28 ετ.) 
Βοροονεράκης (25 ετ.) 
'Κοντικάλης (15 ετ.) 
Φαρσαράκης (16 ετ.)
Τζιράκης (29 
Κουροννάκης 
Κρεμασμένος 
Αγγελής (23

ετ.)
(17 ετ.)
(22 ετ.) 

ετ.)
ιΠλατάκης (29 ετ.)

Μικρά ΰλλΰ ένόωιρέρηντο
• ΜΕ 4—(2 έληξε ο χθεσινός φι 

λ'ϊκός αγώνας μεταξύ ΑΕΚ και Ε 
ρσσιτέχνη ΟΦΗ. Προηγήθηκε ο 
Ερασ. ΟΦΗ στο α’ ημίχρονο με 
γ>κΌλ ταυ Φασουλάικη και Ντάλα 
•και στην επανάίληψιη. η ΑΕΚ με 
νκσλ ταυ Ροβίθη Γενητσσρίδη. 
Χατζησεβαστού και Τξερνιά πήρε 
τη νίκη,.

• ΣΥΝΕΣΤΙΑΣΗ θα πραγματο 
πΌ:ή·σ®ι c ΕΓΟΗ την Παρασκευή 
20)9 για να βραβεύσει τους κο 
λυμβητές του που έλα βίαν μέρ ος 
στο περιφερειακό πρωτάθλιημα 
'κολύμβησης που όπως είναι γνω

στό έγινε στην Καλαμάτα και ο 
ΙΕΓΟΗ κατέλαβε την 3η θέση αινά 
μ'εσα σε 28 συλλόγους απ' όλη 
την Ελλάδα.

• ΘΕΩΡΗΘΗΚΕ η μελέτη του 
ΕΓΟΗ προΌπαλογισιμού 16.000. 
000 από την Νόμαρχία για την 
περίφραξη του γηπέδου και ολο 
κλήρωση των εργασιών των απο 
δυτηρίίων και κατασκευή κερκί­
δων 100Ο θέσεων.

•ΚΑΤΑ την μεταγραφική πε 
ρίΡδο δεν απέκτησε κανένα 
παίκτη ενώ αντίθετα άφηισε 
του ςεξής: Αγγ. Λυριτζή, Τ. 
Λυριτζή, Κοκόση, Αποστολάκη 
Πίτσο, Λατζοι ράκη και Τσα'ί' 
νη·

• ΠΑΡΑΙΤΗΘΗΚΕ από την τε 
χνική ηγεσία της θύελλας ο κ. Αν 

δριανάκης.

σιο εγχώριο τακτικό μειοδοτι 
κό διαγωνισμό για την προμή 
θεία έξη (6) (μετεωρολογικών 
κλωβών.

Ο διαγωνισμός θα διενεργη 
θεί στο Ηράκλειο Κρήτης στα 
γραφεία της Υπηρεσίας (οδός 
Ελευίθερνης 2 Καμίνια) ενώπιον 
Επιτροπής την 21η Οκτωβρίου 
1985 ημέρα Δευτέρα καιι ώρα

■; ,;

ως

να

μεσημβρινή (λήξη επιδόσι 
προσφορών).

Οι ενδιαφεράμβνοι δύνα,νται 
λαμβάνουν γνώση των σχε

τικών όρων του διαγωνισμού 
και δείγματος κλωβού κατά 
τις εργάσιμες ημέρες και ώρες 
στα γραφεία της Υπηρεσίας 

μας, (τηλ. 286885), 289514).
Ηράκλειο 6—9—1985 

Ο ΔΙΕΥΘΥΝΤΗΣ 
Γ ΠΕΤΡΑΚΗΣ

ΕΚΔΡΟΜΗ ΟΡΕΙΒΑΤΙΚΟΥ

Το Σαββατοκύριακο 14,15)3 
9)85 ο Ορειβατικός Ηρακλείου 
πραγματοποιεί εκδρομή στο Φα 
ράγγι Ν&κίρών —Ζάκρο. Διανυ 

κτέρευση στο χωριό Ανω Ζάκ 
ρος.
Το πρωί της Κυριακής αναχώ 

ρηση στις 7μ.μ., πέρασμα του 
Φαραγγιού και κατάληξη στην 
Κάτω Ζάκρο.

Αρχηγός: Γιώργος Ζαχαριου 
δάκης

Ωρες πορείας 6.
Δηλώσεις Συιμμετοχής στο 

τηλέχρωνίο 287(110 8.30—40 κά 
Οε βράδυ, και τις εργάσιμες ώ 
ρες 220068.

Από τον ΕΟΣ

Με την Ελένη Σφακιανάκη 
στο μικρό κηποθέατρο στις 13

Σεπτεμβρίου (ιΠαρασκευή)
' κλείνουν οι εκδηλώσεις του Δή 

μου «Ηράκλειο Καλοκαίρι 85». 
Μια ακόμη ρομαντικήι βραδυά 
γεμάτη αναμνήσεις από την 
φωτεινή εποχή του 50. Τραγού 
δια που αγαπήθηκαν αφού έ 
σμνξαν τους ανθρώπους στους 
απέραντους δρόμους της ιγά 

. πης θα ερμηνευθούν «Πό την 
γλυκιά και εκφραστική φωνή 

ί της Ελένης Σφακιανάκη. Τρα 
γουδιά· χωρίς σύνορα σε ένα κό 
σμο που χωρίζεται από αναρίθ 

, μητα σύνορα. Τραγούδια που έ 
• ζησαν στο πέρασμα του χρό 

νου ανσλοίωτα. Τραγούδια που 
σφράγισαν και εξακολούθούν 
να σφαγίζουν τους δύσκολους 
•καιρούς μας. Τραγούδια για 
την αγάπη και τον Ερωτα, τρα 
γούδια για τα μουντά δειλινά,
για 
δυα 
δια
της

την ανάμνηση από τα· βρα 
τα φεγγαρόφωτα. Τραγού 

με τη συνοδεία του ήχου 
κιθάρας του Κώστα Χρή

•στοο.
Μια· Φθινοπωρινή βραδυά αύ 

ίριο στις 9.30 στο μικρό: κήπο 
θέατρο με τραγούδια των Γκερ 
σσυ'ί'ν, Θεοδωράκη Χατζιδάκη 
Κ.ά.

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ
ΤΟΥ ΣΥΛΛΟΓΟΥ ΙΔΙΟΚΤΗΤΩΝ 

ΦΡΟΝΤΙΣΤΗΡΙΩΝ ΞΕΝΩΝ ΓΛΩΣΣΩΝ 
ΑΝΑΤΟΛΙΚΗΣ ΚΡΗΤΗΣ

Ο Σύλλογος ανακοινώνει ότι οι εγγραφές 

της χειμερινής περιόδου, στα Φροντιστήρια
μέλη του, άρχισαν.

Τα μαθήματα θα αρχίσουν

στις 25 ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟΥ
Για το Δ.Γ.

Η ΠΡΟΕΔΡΟΣ
ΦΑΝΗ ΛΙΑΝΕΡΗ -ΓΟΥΝΑΡΗ

Η ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ 
ΜΑΡΙΑ ΑΝΑΣΤΑΣΑΚΗ

ΦΡΟΝΤΙΣΤΗΡΙΟ

ΘΕΜΕΛΙΟ
α) για όλες τις δέσμες 

ΤΜΗΜΑΤΑ β) για όλες τις τάξεις του Λυκείου 

γ) για την Γ Γυμνασίου.
ΕΙΔΙΚΑ ΟΛΙΓΟΜΕΛΗ ΤΜΗΜΑΤΑ

ΠΡΟΚΗΡΥΞΗ
ΠΡΟΣ ΟΛΟΥΣ ΤΟΥΣ ΟΙΚΟΔΟΜΟΥΣ

Συνάδελφοι,
Μπήκαμε στη μάχη για την κατάκτηση του νέου 7ωρου με (πεν 

θήμερη εβδομάδα 35 ωρών κοί χωρίς μείωση του μεροκάμφίου 
και Άου ασφάλιστρου.

Η Γπόφαση για 35 ώρες την εβδομάδα, πάρθηκε ομόφωνα στο 
11ο και 12ο Συνέδριο της Ομοσπονδίας μας.

Από τότε, κάθίε χρόνο τσ βάζουμε αίτημα· στην Κλαδική μας 
Σύμβαση, όμώς εργοδ'σσία και κυβερνήσεις το απόρρΊπταν.

Μετά την εφαρμογή της πενθήμερης εβδομάδάς 40 ωρών, το· 
Συνδικάτο της Αθήνας πήρε την πρωτοποριακή απόφιαιση για τη 
■μείωση των ωρών εργασίας σε 35 την εβδομάδα και 7ωρο.

Πολλοί λόγοι άο επέβαλαν. Ο πρώτος και βασικός είναι ότι η 
δουλειά μας είναι πολύ βαρείά και κουραστική, και το 8ωρο δεν 
βγαίνει εύκολα, αυτό το αναγνωρίζουν όλοι.

0 δεύτερος, γιατί με τη μείωση των ωμών εργασίας 6α δήμι­
ο υργηθούν νέες θέσεις εργασίας και 6α αντιμετωπιστεί σε κάποιο 
βαθμό /το ιπρόβλημα της ανεργίας. Και ο τρίτος, γιατί με το 8ωρο 
έχουμε ,αύξηση 'ίων ατυχημάτων.

0ι συνάδελφοι της Αθήνας— Πίειραώ και όλης της Αττικής, με 
πολύ ενι&ρυσιαισμσ δέχτηκαν την απόφαση· αυτή.

Απόδειξη γι' αυτό, είναι η συμμετοχή στο δημοψήφισμα και η, 
εφαρμογή την πρώτη μέρα ιατά 70—80c)c. (Αποτέλεσμα ηου ξε- 
πέμασε τις πιο αισιόδοξες προβλέψεις.

Ακόμα, η απόφαση, των συίναδ«λφων να εφαρμόσουν το νέο 
7ωρο, φάνηικιε από την καθολική αίγωνισΎική απάντηση στους ερ 
γσδότες που αντέδρασαν και δημιούργησαν προβλήματα. Στις 
περιπτώσεις αυτές, μιε στάσεις εργασίας και απειργίές, τους υποχρέ 
ωσάν να υποχωιρήσουν και να κάνουν δεκτό το αιίτημα.

Η απόφαση των συναδέλφων της Αθήνας — Πειραιά, ξεσήκωσε 
τον αγωνιστικό ενθουσιασμό *άι έγινε σύνθημα, που το πήραν οι 
συνάδελφοι μιας σειράς πόλεων που το έκαναν απόφασή τους να 
το εφαρμόσουν. Πρώτοι οι οικοδόμοι της Θεσσαλονίκης, /που άρ­
χισαν να το εφαρμόζουν από τις 15 Ιούλη.

Ανάλαγιες ρπσφίάισιεις πήραν και οι ο·ικιοιδόιμιοτ της Πάτριας, Ιωαν- 
νίνΐώΐν·, Κιαιβ/άλας, Βόλου', ΜΙυΤιλήνης, Σερρών, Νάουσιας, Λάρισας, 
Ηρακλβίου, ΚιοζΙάΜης, Λήμνου και άλλες.

Ακόμα κιαιι μεμονωμένα συνεργεία στην επαρχία, χωρίς απόφα­
ση των σωματίέίων τους, το εφάριμ'οσαν.

Τίποτα δεν μπορεί να σχαματήσει την ογωνιστική θέληση των 
συναδέλφων για 7ωρο — 35 ώρες την εβδομάδα.

Στην απόφασή μιας αυτή, η εργοδοσία αντιδρά, όμως σπάει τα 
μούτρα της στην ανωνιστική ενότητα του κλάδου.

Συνάδελφοι,
Η εργοδοσία μεταξύ των άλλων ισχυρίζεται ότι· θα1 αυξηθεί το 

•εργατικό κόστος, θα έχει αντίθΕτα απότεΛέσ/μιατα στην οικοδομή 
κριι θα οξύνει· ακόμα πιο· πολύ την κρΙίσή. Ε/μείς απαντάίμε όΤι ο 
ιοχυρισμός αιυτός δεν είναι σωστός. Το μεροκάματο μας είναι στο 
σιμό από το 1979. Αυξήθηκαν άλλοι σι>ντε!λιεστές που αυξάνουν 
το κόστος. Από το 1980, τα υλικά αυξήθηκαν Τ07ϊο)ό. Ανάλογη 
ιαύξηση είχε και. η έκδοση της άδειας κλπ. Αν η τ ιμή της κατοι­
κίας αυξήθηκε στο διπλάσιο, δεν φταιίιει· καθόλου το. μεροκάματο 
του ο ικοιδόίμομ.

Αλλά, συνάδελφοι, ας κάνουμε και μια σύγκριση, πόση παρα­
γωγή βγάζαμε πο 1979 ικαι πόση σήμερα. Ποιος κέρδισε από την 
αύξηση της παραγωγικότητας; Οχι φυσικό εμείς. Τί δείχνουν όλα 
αυτά; Ότι από τότε μέχρι σήμερα, έπεσε no εργατικό κόστος.

Το ίδιο ιοχύει και για τα δημόσιο έργα. Εδώ το Υποιυργείο; δι- 
ικίαίίολογιεί τεχνικό μερο'κιάματο 3.ιΤ70 δρχ., όταν μετά την τελευ­
ταία. Α.Τ.Α., το· τεχνικό μ^ρΌκιάμαΤό διαμορφώθηκε στις 2.450, 
ιμε όλα· τα επιδόματα που προβλέπει η Σύμβαση. Ακόμα, τους δι- 
κα·ιο·λογεί 10 μεροκάματα για κάθε οικοδόιμο για αποζιη/μίωση και 
12—,25 μισάι μεροκάματα για ασθένεια. Όμως ποιος από μιας πιαίρ 
νει 3.170 δρχ.; Ή μήπως όλοι αρρωσταίνουν; Ή, όταν απολίύον 
ται, πσίρν,αυν απόζιημΐωοιή 10 μεροκάματα; Είναι γνωστό όταν 
τελειώνει, το έργο, μας απολύουν χωρίς αποζημίωση.

Επομένως, τόσο η κατοικία όσο ;και τα δημόα(α έργα, δενπρό 
εεηίαι ινα επιβαρυνθούν από τη μείωση των ωρών εργασίας (και ας 
μην προσπαθήσουν να φορτώσουν την ευθύνη ατούς Οικοδόμους, 
αυξάνοντας πς ήιμές.

Συνάδελφοι, ’
Από τπ;ν πλευρά της κυβέρνησης, λέγεται ότι δεν πρέπει να μει­

ώσουμε, τις ώρες εργασίας γιατί θα έχει επιπτώσεις στην εθνική οι- 
κονσμία ·κλπ.

Πρέπει· να γνωρίζει η κυβέρνηση, ότι οι εργάτες ενδιαφέροντα· 
γιά! την ανόρθωση της εθνικής σικονο’μίας, για την αύξηση της 
παραγωγικότητας .και της παραγωγής, αταν πρόκειται να βελτιώ­
σουν τη θιέση τους, και όχι για νά( αυξάνουν τα· κέρδη της οιικίο- 
νομακής ολιγαρχίας και οι εργάτες να σφίγγουν το1 ζωνάρι. Η ερ­
γατική τάξη και οι οικοδόμοι αγωνίζονται γιο την ανάπτυξη της 
(εθνικής οψκοναμϊας, να παρθΟύν μέτρα· κατά των μονοπωλίων, να 
προστατευίθιέί το1 εισόδημα τους από την ακριίιβεια, να πορθούν 
μέτρα· κατά της ανεργίας, να· προστατευθούν οι άνεργοι.

Ακόμα, εμείς οι οικοδόμοι, αγωνιζόμαστε για φτηνή και καλής 
ποιότητας κατοικία·. Για' δημιουργία άρμόισισυ κατασκιευαστικού 
φοριέα, έτσκ τα' έργα θα στοιχίζουν λιγότερο και τα κέρδη των κα 
τασκευάιστών θα γίνονται πιερισσόιτερα έργα. Για την εθινιικοποίη 
ση των βιομηχανιών παραγωγής τσιμέντου - σίδερσυ, για να1 ε- 
ξυπιηρετήσουν την εθνική οιικαναμία και να μην αυξάνουν οι τιμές 
κατά βούληση. ।

Συνάδελφοι,
Οι, εργάτες ποτέ δεν ζήτησαν παράλογα αιτήματα, είναι πάντα 

λογικά και πρανιμστοποιίήισιιμΰ. Τα ίδια λέγανε και το 1964, για το 
7ωρισ και χρειάστηκε να περάιοίαυν 11 χρόνια yw να τό’ αποδε­
χτούν εργοδότες και κυιβέρνηση, μέσα από την Κλαδική Σύμβα­
ση· το· 1975. ι

Οι εργάτες δεν περιμένουν την καλή διάθεση της εργοδοσίας 
και. κυβέρνησης να τους λύσουν τα προβλήματα’, αλλά αγωνιστικά· 
προχωρούν σε νέες κατσκτήσεις και ό,τι κατάκτησαν μιέχρι σήμε­
ρα οφείλεται στην ενότητα και τον αγώνα τους, και όχι λίγες φο­
ρές τα πότιισσν μ/ε αέμο. Για ρΐίΐξτε μια ματιά πίσω μερικές δεκά­
δες χρόνια, πολλά από αυτά που απολαιμιβάναυμε σήμερα, δεν τα 
είχαν τότε οτ συνάδελφοί μας.

Όπως με τον αγώνα μας μειώσαμε το όριο ηλικίας για σύνταξη 
οπό τσ ;60 στα 58 και λύσαμε μια σειρά άλλ|α προβλήματα, έτσι 
και σήμερα, ιμε την ενότητα και την πάλη μας, θα Κατακτήσουμε 
τό 7ωρο — 35ωρο, χωρίς καμιά περικοπή στο (μεροκάματα Και 
το ασφάλιστρο.
• Καλούμε την Κυβέρνηση να το θεσμοθετήσει.
• Εμπρός ενωμένοι για νέες νίκες για νέες κατακτήσεις.

Με αγωνιστικούς χαιρετισμούς
Για την Ένωση 'Οικοδόμων «ρι Συναφών Επαγγελμάτων 

Νομού Ηρακλείου
Ο Πρόεδρός ο Γεν. Γραμματέας
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